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în  ciuda plîngerilor perma
nente ale U.D.M.R. adresate 
Parlamentului României şi m ul
tor altor parlamente naţionale 
şi internaţionale, situaţia din 
judeţele Harghita şi Covasna, 
situaţia adevărată, este depar
te de a- fi cunoscută de toată 
lumea.- De toată lumea româ
nească, vreau să zic, pentru câ 
despre ceea ce se ştie în lumea 
din jurul nostru ori de peste 
Oceanul Atlantic nici nu tre
buie să mai vorbim. Aşadar* 
U.D.M.R. .  lansează periodic a- 
devărate campanii împotriva, a 
ceea ce pi numesc discriminare 
etnică practicată de statul ro
mân împotriva maghiarilor din 
Transilvania, ultima formulă 
găsită de d-l Tokes fiind aceea 
rje „purificare einicâ“, împrăşti
ată in  cele patru colţuri ale lu
m ii exact în. momentul cel mâi 
potrivit intenţiilor autorului ei, 
atunci cind lumea civilizată şi 
lipsită de- griji a Occidentului 
este m a t  sensibilă la situaţia'

dezastruoasă din fosta Iugosla
vie. Unde, de asemenea, s-ar 
practica o asemenea purificare 
etnică. In  această campanie, cu 
suişuri şi coborîşuri în funcţie 
de obiectivele tactice stabilite, 
.U.D.M.R. practică ea însăşi: - o 
discriminare etnică în cele două

ce discriminarea se exercită a- 
supra noastră. Noi ar trebui în 
fond. să denunţăm Consiliului 
Europei intolerant^ infatuată şi 
agresivă a liderilor U.D.M.R., 
care se comportă v în judeţul 
Harghita .; făcînd totală abstrac
ţie de realitatea că această zo-

judeţe din ^România. - Noi, 
românii harghiteni, so spune în-; 
tr-un recent comunicat sosit d in i 
zona celor- două judeţe, ne ve
dem puşi -Sn situaţia tragico- 
comică de’ a aduce--la cunoştin
ţa guvernului şi a opiniei pu-. 
blice că de la Revoluţie Încoa-

nâ aparţine jurisdicţiei statului 
român... Dacă . tot s-a lansat 
sintagma . „purificare etnică", 
atunci trebuie să se ştie că ea 
poate fi valabilă doar ea atitu
dine a U.D.M.R. faţă de ele
mentul românesc din judeţul 
Harghita, că efectul programa

tic de. '  eliminare: a ‘ românilor 
din funcţiile de conducere ale 

, instituţiilor şi organismelor lo
cale continuă şi în  prezent. Mc- 
acceptare'a prefectului -de etnie 
română - este - .doar ultimul- e- 

xemplu dintr-o lungă • serie, ca
re a debutat excesiv de dur-,. 
Incă din primele zile ale Revo
luţiei din .1989“. i Comunicatul; 
este semnat de filialele !. din'. 
Harghita ale F.D.S.N.,' P.U.N.R:, 
F.S.N., P.N.L., M.E.R., ' P.D, 
A.R., Partidul Republican şi 
P.R.M., la el aderînd o serie 
de primari din judeţ. ' /  ‘

La el. n-au aderat însă filia
lele partidelor 'd in  Convenţia' 
Democratică, aliate cu U.D.M.R; 
în alegerile care au trecut, în 
Parlamen tu l ; României, şi, i pro
babil, în alegerile care vor ve--' 
ni. Cunoscîndu-se faptul că re
alităţile din judeţul Harghita

I Vaier CHIOREANU

IH SPATELE FRONTIERELOR..; DESCHISE {11}
Am  amintit, nu întîmplător. 

concluziile —  valabile în linii 
mari şi acum — ce so pot des
prinde din simpla cercetare a u- 
no.r hărţi ale Ungariei, editate 
cu aproape 55 de ani In urmă, 
hărţi pe care statul vecin conti
nuă să-şi întindă „stăplnirea“ (fie 
ea şi de ordinul amintirilor) a- 
supra unei Însemnate părţi d in . 
teritoriul României. Actul nu era 
gratuit, nici inofensiv, cită vre
me — cxact în aceeaşi perioadă 
— mass-media maghiară şi de
claraţiile dir. ce în ce mai . în-, 
dirjite ale oficialilor băteau o 
singură monedă: desfiinţarea gra
niţei de vest. a României, ocu

parea necondiţionată a.Transil- 
. van id de trupele şi administra-, 
ţia hor thyste. „Vrem drum spre 

Uraţii noştri secui", proclama au- 
i torul unui articol publicat în 
martie -1939 în ziarul budapestan 

»„Nemzet Szava", pe fundalul u- 
nui adevărat cor de asemenea 
cereri. Să adăugăm şi o altă de- 

: daraţie; făcută ziarului „Peşti 
• Hirlap" de Gyorgy Csoti,, vice
preşedintele Comisiei de politică 

; externă a Parlamentului Unga
riei, deci nu un fitecine agăţat 

: întîmplător pe stradă de repor
ter. „Ar fi o greşeală gravă da
că s-ar renunţa la revizuirea 
graniţelor!".'-

ÎNVIERE FĂRĂ..: REGE
. Intr-o corespondenţă din Bu
cureşti, agenţia- France Presse, 
recepţionată de Rompres, anun
ţă că vizita în România, prevă
zută pentru sfîrşitul săptămînii 
în curs, a ex-regelui M ihai I a 
fost anulătă. Intr-un comunicat 
transmis din Elveţia se arată: 
Autorităţile de la Bucureşti au 
insistat asupra caracterului strict 
„particular" al noii sale vizite. 
Agenţia France Presse informea
ză, citind surse autorizate, câ 
momentul ales pentru venirea 
fostului monarh este considerat 
drept deosebit de „nepotrivit*, 
avînd în vedere apelul la grevă 
generală lansat pentru marţea 
viitoare de unele sindicate şi de 
absenta din ţară a preşedintelui 
Ion Iliescu, care trebuie să se 
ducă luni la Washington.

ZIARUL 
„ADEVARUL DE CLUJ"

-  LA DISPOZIŢIA- 
DUMNEAVOASTRA

IN FIECARE ZI LUCRA
TOARE, INTRE ORELE 8,30 
-17, REDACTORUL NOS
TRU DE SERVICIU POATE 
FI CONTACTAT LA TELE
FONUL 11.74.90.

Autorităţile române — menţi
onează comunicatul —  cer fostu
lui rege sâ se supună noii Con
stituţii a ţării, aprobată prin re
ferendum la sfîrşitul anului 1991, 
şi care stipulează că „forma de 
guvernare a statului român este 
republica".,

AFP transmite că, potrivit tu
turor sondajelor publicate recent, 

opinia favorabilă unei reveniri la. 

monarhie constituţională este 

foarte puţin răspîndită în Româ

nia.
(ROMPRES) ,

Ca să fim  cinstiţi cu cititorii, 
trebuie să precizăm că între pri
ma şi cea de-a doua declaraţie, 
ambele publicate 'în ziare buda- 
pestane, au trecut exact 54 .de 
ani, a doua ăpărînd la 29 martie 
curent. Exemplele se pot multi
plica, dar’ nu aceasta este esen
ţa problemei, care se reduce toc
mai la o „esenţă"; constanta in
tenţie, devenită dorinţă furibun
dă, a unor cercuri şi persoane 
sus-puse maghiare, de a spulbe
ra frontierele consfinţite la Tria- 
non. - • :

Aproape nici un mijloc nu a 
fost cruţat în ultim ii ani de di
plomaţia maghiară, spre a con
vinge opinia publică din princi
palele ţâri ale lumii, de necesi
tatea absolută, chiar iminenţa 
unei asemenea „soluţii". Decla
raţii oficiale sau neoficiale, luări 
de poziţie cu diferite prilejuri, 
puncte de vedere exprimate în 
mass-media reiau obsedant ace
laşi slogan, al contestării, al 
modificării pînă la dispariţie, al 
schimbării esenţei şi funcţiilor 
graniţei dintre Ungaria şi Tran
silvania, care trebuie să devină 
mai permeabilă, să se „spirituali
zeze", să permită accesul nelimi
tat al tuturor componentelor, 
structurilor „patriei mamă" spre

Dan REBREANU 

(Con(iutiare în pag. V) '

EVENIMENT DE IMPORTANŢA
EUROPEANA /

în aceste zile are loc lansarea noilor 
prodjuse RANK XEROX în toată Europa. 

In data de 20 şi 21 aprilie, acest 
eveniment va avea loc şi în 

CLUJ- NAPOCA , 
la TEATRUL NAŢIONAL, 

organizat de
ALFASOFT-RANK XEROX.

/ /

de luaţi iumină!"
. Parohia grcco-catolică „Cris- 
tos — Lumina Lum ii" invită 
cu drag credincioşii Ia cere
monia Învierii Domnului, ca
re va avea Ioc sîmbătă, 17 
aprilie 1993, ora 20, pe tere
nul destinat construcţiei bise
ricii şi centrului de formare 
spirituală a familiei, la cru
cea albastră din cartierul Gri- 
gorescu. ‘

P. Vasile Maria UNGUREANU

: •  „Blocul Naţional Sindical . 
îl va da în judecată pe primul 
ministru al. României ■ pentru 
instigare la grevă, generală şi 
calomnie la adresa mişcării .sin-; 
dicale11,- a anunţat domnul ..Ma
tei . Brătianu, liderul > B.N.S., -în 
cadrul conferinţei de presă, or
ganizată de Uniunea Sindicate. . 
telor Libere din Metrou, la ca
re a participat ca invitat.

„Sindicatele sint împinse de* 
liberat, a continuat - domnia sa, 
spre grevă generală de către, 
guvern. Am ho tărît: miercuri, 
alături de Alfa, C.N.S.L.R., f r ă 
ţia, Ceres şi Univers, să aml- 
năm greva generală din 20 a- 
prilie pentru luna mai, este 
posibilă data de 5. Prin acţiu. 
nile noastre sindicale dorim ca 
domnul prim-ministru Văcăroiu 
şi- întreaga echipă guvernamen
tală să înţeleagă că pe noi nu 
ne . interesează ce persoane con
duc această ţară, de ce colora
tură politică sînt ei, doar ca a- 
ceşti oameni să-şi facă datoria.

Trebuie să facem îri aşa -iei 
încît populaţia să .vadă în  ce 
mod partidul de . guvernămînt, 
care. a- cîştigat ‘ alegerile, îşi a . 
plică in practică promisiunile , 
electorale de ., reformă profund , - 
socială" — a măi spus liderul ’. 
B.N.S. ~ v -,.

;© ; ^lotărît-ile,-Academiei.r Ro- . 
m âne: privind . revenirea la â i 
şi‘ sunt în , grafia, limbii române, - 
publicate în  ..Monitorul Oficial 
a l Rom âniei,, Partea .1, anul V, 
numărul 51/8.III. 1993 şi nr. 59/ , 
22.111. 1993 sunt obligatorii" — 
se_ arată în hota Academiei Ro-  ̂
mâne, semnată de domnul aca
demician Mihai. Drăgănescu, pre
şedinte, remisă agenţiei Rompres \ 
spre difuzare.
' ©  „Conflictul de muncă dintre : 

Administraţia RA  Netrorex şi 
Uniunea Sindicatelor Libere din ' 
Metrou, declanşat anul trecut, 
se apropie de fază finală, ce va ■ ; 
culmina în  luna mai, cu o gre- ; 
vă generală1*, a anunţat domnul 
Ion Rădoi. liderul uniunii, în  ; 
cadrul conferinţei de presă de joi. 
Nemulţumirea lucrătorilor de la . 
metrou este generată/ conform 
celor spuse de sindicalişti, de ne- ; 
respectarea de către administra
ţie a protocoalelor-încheiate an
terior,/ cît şi a prevederilor 
Contractului colectiv de muncă, 
semnat în august 1992.

.. (Rompres)
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CONCURSUL NAŢIONAL 
DE LIMBA LATINA

După cum v-am mai anunţat, 
Ieri, s*a încheiat la Cluj-Napo
ca ediţia a Vl-a a Concursului 
naţional de limba latină, con
curs situat sub semnul aniver
sării a 500 de ani de la naşte
rea ilustrului cărturar transil. 
vănean Nicolaus Olahus. Rezul
tatele concursului şi alte amă
nunte ln ziarul nostru de mîine.

(M.B.)

1 CONFERINŢĂ

Scriitorii Constantin Zărnescu 
ţi Ion Cocora, prof. consilier 
Nicolae Ţâmbrescu au conferen
ţiat miercuri, 14 aprilie 1993, la 
Teatrul de Stat din Turda des
pre „Naţional şi religios in  o- 
pera arhiepiscopului şi scriito-
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NOTES CULTURAL
Filarmonica de Stat „Transil

vania" prezintă- azi, ora 19 în 
sala Casei- universitarilor, Or. 
chestra simfonică a Filarmoni
cii „Transilvania". Dirijoare: 
Radosveta Boiadjeva (Bulgaria). 
In  - program: ; Saint-Saens — 
Concertul pentru violoncel şi 
orchestră. Solist: Marin Cazacu; 
Liszt — Concertul nr. 2 pentru 
pian şi orchestră in Ia major. 
Solistă: Stefania Jienescu (Ita
lia). Ceaikovski — Simfonia a 
Vl-a în si . minor „Patetica*4. 
Preţul biletelor: în avans 150, 
120, 100 lei, în ziua concertului 
250, 200, 150 lei. Abonament 3.

Teatrul , de păpuşi „Puck** 
prezintă azi, ora 11, Frumoasa 
din* pădurea adormită (secţia 
maghiară).

INVIJTIHD CRFITAIVI 
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✓ oferă clienţilor săi
prime da

cumpărare
✓ percepe _
comisioane 23 %

v înzar«

PROGRAM: 9.00-16.30 
sîmbătă 10.00-13.00

rului Valeriu Anania“. Actorii 
teatrului turdean au vorbit 
despre experienţele scenice le
gate de punerea în scenă a pie
sei „Hoţul de mărgăritare11, pri
ma piesă religioasă montată lâ 
un teatru din ţară.

„REDUCEREA PREŢURILOR 
DE COST"

Se află sub tipar la Impri
meria „Ardealul", o nouă carte 
dedicată economiştilor", „Redu
cerea preţurilor de cost**, apar- 
ţinînd domnului dr. în economie 
Alexandru Cozac din Zalău, sub 
îngrijirea Academiei Cultural 
Artistice Universal Mnemosyne.

VERNISAJ _

Ieri, 15 aprilie, la Medicala V, 
a avut loc vernisajul unei e‘x* 
poziţii de artă plastică clujea
nă, cu o tematică axată pe săr

bătoarea pascală. Expun: Teo
dor Botiş, Mariana Truţă, Ale
xandru Cristea, Viorica Gristea, 
Voichiţa Căpraru, Vaier Vasi. 
lescu, Manuela Botiş, Carol Ne. 
bert, Alexandru Milan Florian, 
Vasile Pop, Anton Lazăr. Des
chiderea oficială a fost făcută 
de prof. dr. Gheorghe Arion şi 
Negoiţă Lăptoiu, critic de artă. 
Este o expoziţie cu o tradiţie 
de peste 15 ani, .făcută pentru 
medici, studenţi, bolnavi, pen- 
tru toţi iubitorii de frumos.

(Dem. ŞOFRON)

‘ CAZ REZOLVAT

La solicitarea domnului Ghe
orghe Drumen din Cluj-Napoca, 
ne-am adresat Oficiului de pen
sii pentru clarificarea situaţiei. 
Din greşală, salariul a fost co
piat eronat de pe banda , de 
calculator. II anunţăm pe soli

citant, pe această cale, că va 
primi o nouă decizie cu corec
turile necesare. (I.R.)

„ROMANIANS AND 
IIUNGARIANS / ROM ANII 

ŞI UNGURII"

In  Editura Fundaţiei Cultura
le- Române, sub egida Centru
lui de Studii Transilvane, in co. 
lecţia „Bibliotheca Rerum Trans- 
silvaniae IV", a fost reeditată 
ediţia :,princeps a unei impor
tante lucrări, „Romanians and 
Hungarians.; .Ilistorical Premi- 
ses'Româniii; şi ungurii.. Premise 
istorice*1, aparţinînd istoricului 
C. Sassu, carte apărută în lim 
ba engleză în 1940. Din cuprins: 
„Revizionismul ungar11, „A e- 
xistat „milenara Ungarie11?, „U- 
nitatea geografică a spaţiului 
Carpatic", „Romanizarea daci

lor1*, „Revoluţia de la 1843 — 
Consecinţele egoismului ma
ghiar11, „Dualismul austro.ungar. 
Consecinţe ale maghiarizării 
forţate1*.

POSIB ILE SPAŢII 
COMERCIALE

Criza de spaţii comerciale se 
resimte tot mai acut în munici
piul Cluj-Napoca. Şi totuşi mai 
există spaţii. Pasajele subterane 
de la gară oferă în acest sens 
numeroase avantaje. Amenajările 
necesare sînt relativ simple (aco
perişul există), iar de cumpără
tori să nu mai vorbim. (I.R.)

Buletîn 
METEO

Astăzi vremea' va fi închisă,
cerul va prezenta înnourări. ac
centuate în tot intervalul, vor
cădea , ploi trecătoare, ploi ce
temporar vor avea şi carăcter
de aversă. Vîntul va sufla de
la slab la moderat din sector 
nord-estic.; Temperatura maxi
mă se va situa în jurul valo
rii de 10 grade. Ieri la ora 12 
ia Cluj-Napoca se înregistrau
10 grade pe Aeroport, şi 9 gra
de pe Cetăţuie, iar presiunea 
atmosferică era de 730 mm co
loană Hg. Claudiu Herman, me
teorolog de serviciu.

Studioul de Radioteleviziune 

PROGRAMUL RADIO

•  LUNI, 19 aprilie: 6,00 —
8.00 Bună dimineaţa; Actuali
tăţi, muzică, publicitate; 10,00 
Infoquick; 10,05 Cronica de 
luni; 10,30 Cîntece;; populare ro. 
mâneşti; 11,00 Radioenciclopa- 
dia: Mănăstiri şi, monahi din 
Ardeal; 11,30 Globul muzical;
12.00 Din lirica Mântuirii: 12,15 
Muzica secolului nostru: Claude 
Debussy," Preludiile pentru pian;
16.00 Meridiane şi!'paralele în 
lumea de azi: O făclie de Paşti 
pentru creştinătatea ortodoxă;
16,30 Miracolul sunetelor: Edi
ţie specială de Paşti; 17,00 Radio 
fax: Actualităţi şi muzică; 20,00 
Du-te dorule departe: Muzică 
populară la cerere; 20,30 Cutia 
cu cîntece şi graiuri;

•  MARŢI, 20 aprilie: 6,00 —

8.00 Bună dimineaţa: Actuali
tăţi, muzică, publicitate; 10,00 
Infoquick;. 10,05 Divertisment 
muzical; 10,35 Limba noastră: 
Articularea adjectivelor în dia
lectul aromân; 11,10 Omul şi 
societatea: Cît de mult şi de ce 
vă interesează politica?; 11,30 
Mici piese instrumentale; 11,45 
Glose lirice: „Auzi privighetoa
rea cântă". Poezii de Mace- 
donski; ,12,00 Cercul magic: Dia
loguri, etice cu prof. dr. T. Că- 
tineanu; 12,30 Arii şi pagini din 
opere; 16,00 Radio — Magazin 
ştiinţific: Paradontopetia — 
boală genetică sau de stress?;
16,30 Radio disco rock club;
17.00 Radio fax: Actualităţi şi 
muzică; 20,00 Du.te dorule de
parte: Muzică populară ia cere
re; 20,30 Ateliere muzicale: Vio
loncelistul Valentin Arcu;

PROGRAMUL TVR DE VINERI, SIMBATA, DUMINICA, LUNI ŞI MARŢI

. Vineri, 16, aprilie: 7,00 TVM. Telematinal; 10,00 
TVR Iaşi; 11,00 TVR Cluj; 12,00 Descoperirea pla
netei; 12,30 Desene animate. 13,00 Lumea copiilor, 
,14,00 Actualităţi; 14,15 Ora de muzică; 15,00 Pre
universitaria; 15,25 Teleşcoală (engleza americană); 
15,50 Tragerea Loto; 16,00 Cheia succesului; 16,30 
Arte vizuale; 17,00 Actualităţi; 17,05 Gong!; 17,33 
Pro Patria; 18,35 Bijuterii muzicale din creaţia lui 
Antonio Vivaldi; 19,00 Cultura în lume; 19,30 De- 
;sene animate; 20,00 Actualităţi; 20,35 Sport; 20,45 
:Film serial: „Destinul familiei Howard“ (64); 21,45 
Pre tine te lăudăm; 22,15 Azi, în prim plan; 22,45 
Actualităţi; 23,00 Magazin cinematografic; 24,00 Se
leeţiuni de la Campionatele mondiale de gimnas
tică. Simbătă, 17 aprilie. 9,00 Bună dimineaţa... de 
la Bacău! 10,00 Actualităţi; 10,10 Lumea copiilor; 
11,00 Film serial pentru copii: „Aventurile lui 
Black Beauty1* (20); 11,30 Tradiţii; 12,00 Alfa şi 
Omega; 13,00 Ora de muzică; 14,00 Ora 25 — 
Tranzit TV: Ştiri. Desene animate: „Don Coyote şi 
Sancho Panda**. 'Fotbal: Dinamo — Rapid. Film 
serial: „Povestiri cu final neaşteptat". Âlapamond. 
Topul muzical european. Campionatele mondiale de 
gimnastică. Teleencidopedia. Actualităţi. Editoria
lul săptămînii. Politica in top. Film artistic: „Ca
racatiţa-* (6). Povestea unei dispute sportive. Con
cursul emisiunii. 23,00 Film serial: „Midnight Ca- 
ller*' (10); 23,50 Transmisiunea directă a Sfintei 
Slujbe a învierii Domnului nostru Iisus Hristos de 
la Catedrala patriarhală; 1,00 Hristos a înviat!; 1,30 
Varietăţi internaţionale. Duminică, 18 aprilie. 8,01 
Bună dimineaţa! 9,00 Actualităţi; 9,10 Abracada
bra; 10,00 Film serial pentru copii: „Aventurile lui 
Black Beauty*1 (21); 10,30 Viaţa satului; 11,00 Lu

mină din lumină; 14,00 Actualităţi; 14,10 Videc-ma- 
-gazin; 19,00 Film  serial: „Dallas1* (224); 20,00 Ac
tualităţi; 20,40 Film  artistic: „A fost odată un 
Hollywood11 (SUA, 1974): 23,00 Duelul vedetelor; 
0,30 Actualităţi; 0,45 Refrene fără vîrstă. Luni, 
19 aprilie. 9,00 Lumină din lumină; 10,00 Lumea 
copiilor; 11,00 Film  serial pentru copii: „Aventu

r i l e  lui Black Beauty1*; 11,25 Desene animate; 11,50 
Tradiţii; 12,20 Avanpremieră TV; 12,30 Din albu
mul celor măi frumoase melodii populare; 13,00 
Actualităţi; 13,10 Videomagazin; 15,45 Concursul 
internaţional de dans sportiv, Bucureşti, 1993; 16,45 
Magazin în limba maghiară (film artistic: „O vra
bie e o pasăre**); 18,15 Confluenţe; 19,00 Tezaur 
folcloric; 19,30 Desene animate; 20,00 Actualităţi: 
20,30 Sport; 20,40 Melodii de neuitat; 21,20 Teatru 
TV: „Filumena Marturano** de Eduardo de Filippo; 
23,00 Varietăţi internaţionale; 24,00 Actualităţi; 0,15 
Repriza a 3-a. Marţi, 29 aprilie, 7,00 TVM. Tele
matinal; 10,00 TVR Iaşi; 11,00 TVR Cluj; 12,00 
Film serial: „Bonanza1*; 12,50 Lumea copiilbr; 14,00 
Actualităţi; 14,10" Ora de muzică; 15,00 Preuniver- 

■ sitaria; 15,30 Teleşcoală; 16,00 Convieţuiri; 17,00 
Actualităţi; 17,05 Medicina pentru toţi; 17,35 Sa
lut. prietenii (I); 18,35 Cîntece şi jocuri populare 
de pe valea Timişului; 19,00 Documentar TV: 
Gheorghe Brătianu, istoric şi om politic; 19,30 De
sene animate; 20,00 Actualităţi; 20,35 Rostiri — 
rosturi; 20,40 Sport; 20,50 Film serial: „Midnight 
Caller11; 21,50 Azi in prim-plan; 22,35 Farmecul 
sambei; 23,05 Actualităţi; 23,20 Salut, prieteni! (II).

Redacţia nu-şi asumă responsabilitatea în legă
tură cu eventualele modificări intervenite. în pro
gramul anunţat.

„Şi s-a răstignit 

pentru noi”
După o noapte de biciuiri 

şi umilinţe nemiloase, Iisus 
a . fost dus la locul răstigni
rii, ce se chemă Golgota. Şi 
răstignindu-1 între doi tîî- 
Iiari — cum stă scris în 
Scriptură — ostaşii şi-au îm
părţit hainele lui, iar dcasu. 
pra crucii au scris: Iisus 
Nazarineanu Regele Iudeilor. 
Cînd însă s-a lăsat întuneric 
peste tot pătnînful, s-a au
zit strigătul lui iisus: „Dum. 
nezeul meu. Dumnezeul meu, 
pentru cc m-ai părăsit?" Şi 
unii din cei de faţă ziceau că 
îl strigă pe Ilie, ca să-l sca
pe . . .  Apoi, Iisus a mai 
rostit cu glas mare: „Părinte, 
îri mîinile tale îm i dau sufle
tul meu". îndată şi-a plecat 
apoi capul: murise. Fiul Dom
nului a golit paharul sufe
rinţelor, în faţa ' răutăţii o- 
meneşti, care niciodată nu 
s.n arătat atît de mare. 
Desen: arh. Ioan Arboreanu

SJ»

F I L M E 1+ T A  n o M |(£)j t e l e f o a n e U T 1 L E

Republica—Singur acasă vineri—duminică 9; 11; 13; 15; 17; 

19); Daria A — Dreptatea lui Steel e luni—vineri 15—7; 

iîmbâtă—duminică 13; 15; ZImbete ţl *ex. Interzis sub 

16 ani. luni—vineri 19; simbătă—duminică 17—19; sala O 

Program video 14; 16; 18) #  MărRşti A Mandat pentru 

moarte luni—vineri 15; 17; 19; stmbfilă—duminică 13; 

1!'; J7( 19); O Hook luni—vineri 14; 16,30; 19; simbătă— 

duminică l î ;  14,30; 17; 19,30 ft Victoria -  Misiunea lui 

Cindy (9; II;  13; 15; 17; 19) «  Arta -  Patul conjugal 

U; 13; 15; 17; 19), O  Favorit—renovare #  Timpuri noi — 

Arma mortală 3, vineri — duminică 11; 13; 15; 17; 

.•9 O Cap'lol — Program video 15j 17; 19.

0  Decolări din Cluj-Napoca spre Bucureşti (ora): 7.00 
(luni pînă simbata Inclusiv); 10.20 (luni pină vineri In
clusiv); 17,00 (Iun) pină simbătă Inclusiv).

F A R M A C I I

Simbătă 17 aprilie: FARMACIA nr. 3 „HIGEEA AESCU- 
LAP“, Piaţa Mihai Viteazul nr. 36, tel, 13-03-64, orar 
«—20; FARMACIA 31, Cartier Mărăşti Bloc R3, tel. 
11-71-83, orar 8—13; FARMACIA nr. 32. Cartier Mfi- 
năstur I, Complex Flora, tel. 16-18-88, orar 8— 13. 
Duminică 18 aprilie: FARMACIA nr. 3 „HIGEEA AE- 
SCULAP**, Fiaţa M ihai Viteazul nr. 36, tel. 13-03-64, 
orar 8—20.

•  GARDA DE NOAPTE In această săptămînă: FAR
MACIA nr. 3 ..HIGEEA AESCULAP1*, piaţa M lhal Vi
teazul nr. 36, tel. 13 69 69, orar 20—8.

«UAWAW»TTIWWIll»W>t»WBWOWaWKa»3»adBrgaMM»CTW«B

O  Poliţia Cluj: 955: Poliţia feroviară: 13 49 76; Pompi
erii: 9815 Salvare: 961; Salvarea CFR: 11 8591; Interna
ţional: 971; Interurban: 991; Ora exactă: 958; Regla auto
nomă de teinviflcare, dispecerat: 11 87 48: Regla auto-' 
nomă de apă-canal, dispecerat: II 63.02; SC. ..Salubrita
tea" S.A, dispecera* 14 40.27; (Comenzi speciale pentru 
transport reziduuri: 1110.12., Interior 132): Gara — In 
formaţii: 952.

T R A N S P O R T C . F R .

^  Plecări din Cluj Napoca (trenuri accelerate fl ra
pide) *pre: Bucureşti (ora): 1,53: 10.35: 10,41; 11.07; 15,33; 
22.07; 23.48; Oradeaj (ora): 4.32; 5,59; 7.08; 15.02; 15.46; 
17,45; Timişoara (ora): 4,02; 5,28; 15.03; laşi (ora): 0,53; 
12,44; 2|,01; Baia-Marc (ora): 5,35 15,41; Tg. Mureţ (orn): 
16.16.
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Două aniversări:
ILIT'DÂIAMI ŞI „RĂVAŞUL"

Cu 90 de ani In urmă, a apă
rut ia Cluj gazeta „Răvaşul**, pri
ma publicaţie social-culturală ro
mânească-editată în acest oraş, 
după ce cu ani în urmă tinerii 
intelectuali încercaseră să pună 
bazele unei asemenea reviste prin 
redactarea unor foi ca „Zorile 
pentru minte şi inimă" din 1845, 
iar mai tlrau. după Revoluţia de 
la 1848, „Speranţa*1. Iniţiativa a 
avut-o Elie (Ilie) Dăianu, doctor 
în litere, protopop al Clujului, cu 
sprijinul-avocatului şi omului po
litic Amos Frîncu. Dăianu îm pli
nise în acele, zile 35 de ani. Se 
născuse în luna martie 18G8, deci 
acum '125,de ani, în localitatea 
Cut, judeţul Alba. Absolvise Fa
cultatea de teologie şi pe «̂.-a de 
litere la Universitatea din Bu
dapesta, unde şi-a luat şi docto
ratul, după care şi-a îprnfun lat 
cunoştinţele de limba şi literatura 
germană la Graz, în Austria. .S-a 
afirmat ca gazetar încă din tim 
pul studenţiei, iar mai tîrziu a 
condus ziarul „Dreptatea** din 
Timişoara, după care, fiind re
marcat de dr. loan Raţiu In tim 
pul mişcării memorandiste. i s-a 
încredinţat direcţia „Tribunei" 
din Sibiu. L a , Cluj a venit în 
1902, cînd a ocupat locul rămas 
vacant de protopop. După Marea 
Unire din 1918 va fi unul din 
colaboratorii activi ai ziarelor şi 
revistelor clujcne şi va îndepli
ni diverse funcţii publice, între 
care şi pe cea de senator în 
Parlamentul României De ase
menea, în 1935 va conduce, în 
calitate de director, ziarul „Stea
ua Transilvaniei'*, iar în anii 
cînd nord-vestul Transilvaniei se 
va afla sub ocupaţia Ungariei 
hortyste, va redacta la Alba Iu- 
lia „Tribuna refugiaţilor**, iar la 
Deva, gazeta „Dezrobirea**.

Dăianu ne-a lăsat o moştenire 
culturală demnă de luat în sea
mă, intre care sînt de amintit 
tipăriturile şi studiile sale des
pre unele personalităţi de frunte 
ale culturii şi bisericii noastre.

- A făcut din „Răvaşul** o re
vistă care s-a integrat în fron
tul publicisticii româneşti. Milita

pentru cunoaşterea trecutului is
toric, pentru afirmarea culturii 
naţionale şi realizarea unităţii 
poporului român. Programul ide
ologic era In mare parte inspirat 
de mişcarea culturală profesată 
de Nicolae Iorga, potrivit căreia 
noţiunea de cultură implică şi 
pe cea politică, de unde derivă 
prioritatea acordată şcolii, biseri
cii şi instituţiilor culturale.

Susţinînd activitatea Partidului 
Naţional Român, s-a situat ‘ pe 
poziţia menţinerii pasivismului, 
ca singura tactică capabilă de a 
obţine rezultatele pentru care 
milita mişcarea naţională a ro
mânilor transilvăneni. A stimu
lat dezbaterile politice, d a r ; a 
dezaprobat insultele care aduceau 
prejudicii unităţii partidului

„Răvaşul** a avut, între altele, 
şi meritul de a fi prilejuit în
fiinţarea primei tipografii ro
mâneşti în Cluj — tipografia 
„Carmen** a lui Petru P. Bariţiu, 
de a fi creat o atmosferă de e- 
mulaţie culturală care a dus în 
acei ani la tipărirea unor cărţi 
şi broşuri pentru sate, la apari
ţia unor noi gazete în limba ro
mână — „Orizontul", „SoJia: sa-' 
telor**, „Noi“, aceasta din urmă 
fiind scoasă de studenţi." ;

Redacţia, care-şi avea sediul 
pe actuala stradă Napoca,;nr. 6, 
a fost şi locul de întîlnire dintre 
cărturari clujeni şi cei veniţi din 
alte localităţi, din teritoriile lo
cuite de români. Aici s-a discu
tat şi posibilitatea stabilirii lui 
I. L .Caragiale la Cluj, cu prile
jul popasului făcut în drum spre 
Berlin, în 1904, şi scoaterea unei 
reviste în forma „Convorbirilor 
literare", la cane marele scriitor 
să fie prim-redactor.

Revista ..Răvaşul1* a " reuşit, In 
cei opt ani cît a a părut* (i 903— 
19X0),- cum gîndea Ilie ' păianu, 
să reînvie'pentru numeroşii săi 
cititori din Ardeal şi de peste 
Carpaţi, lumea îri care au trăit, 
au lucrat şi au luptat străbunii 
noştri şi să ajute să ne închegăm 

■într-un neam bun,' tare şi; ^pu
ternic. '

Maria OPREA

Z'm rn P O R ®

INVITAŢII LA FILARMONICA

0  p rietenă a Clujului:

D I I J O A R E A  R A D 0 S V E T A  B Q l A D i i V Â
Ar putea fi considerată o pre

zenţă inedită pe podiumul de 
concert. Ţinînd însă cont că de 
mai bine de 30 de ani dirijează 
în România, Radosveta Boiadjeva 
(Bulgaria) este o prezenţă aştep
tată cu plăcere şi bucurie. Că 
este o prietenă a Clujului, oraş 
de care se leagă şi anii formării 
ca muzician, o dovedesc şi rîn- 
durile de faţă: „Dirijatul nu es
te o problemă ce să ţină strict 
de bărbaţi. De secol ■ dirijează 
femeile! A fost o surpriză cînd 
m-au văzut la pupitrul unei or
chestre simfonice, fiind „îndem- 
nată“ sâ mă îndrept spre acti
vităţi m a i . . .  casnice. Nu provin 
dintr-o familie de muzicieni. S-a 
făcut muzică în familia mea, dar 
nu la modul profesionist. Am pri
m ii un pian, aveam 17 ani, am 
început să cînt Ia pian, am in
trat la Conservator, am început 
să dirijez. A fost şi o conjunc
tură favorabilă,. ?ra imediat după 
război, era deci posibil fiind tri
misă la studii la Leningrad unde 
am studiat cu Boris TTaikin Q  
Partitura est • numai o schiţă, 
In alb şl negru. TJn dirijor tre
buie să vadă dincolo de schiţă 
trebuie să descopere cîndurile, 
ideile compozitorului, şi nu ori
cum A  In  februarie 1993 s-au 
împlinit 33 de ani de cind vin 
tn România, concertistic vorbind. 
S& luăm anii tinereţii,' aici la

Cluj, cind maestrul Simon era 
asistentul lui Antonin Ciolan. A- 
poi, un an am lucrat cu maes
trul Arbore, la Opera Română, 
am dirijat aici „Aida“, „Carmen** 
„Oneghin**, „Trubadurul** etc. Re
vin la maestrul Antonin Ciolan. 
Era un om deosebit, un dirijor 
•şi un profesor deosebit. Ştia să 
lucreze cu orchestra, ştia ce să 
ceară de la fiecare instrumentist 
sau solist. Un an am lucrat, la 
Opera Română din Bucureşti, cu 
maestrul Massini. Dar şi cu Pe- 
trovici, Trăilescu. I-am dirijat pe 
Heflea, Elena Cernei, Goangă, 
generaţii de aur, voci de aur. 
Q  Sînt foarte, foarte legată de 
România. Cînd trec Dunărea în- 
ccp să gîndesc româneşte. Am 
foarte mulţi prieteni, chiar mai 
mulţi decît tn Bulgaria, cunosc 
România mai bine decît Bulga
ria*.

Simfonicul de astă-seară, care 
va începe Ia orele 19, are în pro
gram: Saint-Saens — Concertul 
pentru violoncel şi orchestră, so
list violoncelistul Marin Cazacu 
(Italia), Franz Liszt — Concertul 
nr. 2 pentru pian şl orchestră tn 
la major, solistă Ştofania Jie- 
nescu (Italia) şl P. I. Ceaikovskl

— Simfonia a Vl-a în sl minor 

,.Patetica*1.

Demostene ŞOFRON

Victorie..: modestă: ROMAm A -  CIPRU 2-1 (1-1)
Am  mai cîştigat o bătălie In campania pentru 

turneul final al Campionatului Mondial de Fotbal. 
Firesc este să ne bucurăm. Da, ne bucurăm, dar cu 
multă stringere de inimă gindindu-ne la viitoarele 
bătălii, patru la număr, dintre care trei în depla
sare cu Cehoslovacia, Ţara Galilor şi Insulele Fe- 
roe, doar ultima, în toamnă tîrziu, acasă, cu Bel
gia. Strîngerea de inimă ne-au dat-o tricolorii,'cei 
care au evoluat miercuri în  nocturnă pe stadio
nul „Steaua**, prin jocul mediocru etalat.

Dincolo de „scuzele** lansate de diferite somităţi, 
gen. „nici un meci nu seamănă cu altul", că „în 
fotbal au intervenit mutaţii, că nu mai există e- 
chipe mari şi mici", realitatea este că tricolorii au 
prins o zi slabă, au avut o prestaţie modestă. Este 
foarte adevărat faptul că echipa aliniată de di
rectorul tehnic Cornel D inu a simţit handicapul 
lipsei a patru piese de bază — Lupescu, Gică Po
pescu, Balint şi Răducioiu —  dar şi prestaţia ce
lorlalţi „stranieri** n-a fost cea la care speram, ob- 
servindu-se uzura, mai ales de ordin fizic, acumu
lată in grelele bătălii din campionatele în care joa
că. Pe de altă parte, sudura, de ordin-tactic, din
tre „stranieri** şi autohtoni a fost una de supra
faţă, necimentată, primii bazindu-se exagerat pe 
priceperea proprie, privindu-i pe „cei de acasă" cu 
neîncredere. Cu toată stima ce-o port celor care 
joacă peste hotare, urmărind prestaţia cîtorva am 
simţit frisoane: Stelea (care a făcut multă tuşă în 
Spania) ne-a dat mari emoţii în acel minut 85, 
cînd „patina" undeva prin careu şi numai inter
venţia de ultim moment a lui Belodedici, care a 
respins de pe linia porţii, a  făcut ea să nu asis
tam la un rezultat de egalitate; Petrescu, Hagi şi 
Sabău obosiţi (ultimii doi datorită bătăliilor pe;

viaţă şi moarte pe care Brescia lui Mircea I.u- 
cescu le duce pentru evitarea retrogradării); ia 
fel Lăcătuş. ; cu nici 50 ia sută din prestaţiile cu 
care ne obişnuise. Pe plan intern prestaţiile, „ex
perimentul“ Ceauşilă (pe baza turneului de durată 
d in cele două Americi, la care a participat) s-a 
dovedit unul oarecare, nereuşit, lipsit rie substan
ţă şi eficienţă; chiar şi Ilie bumitrcscu, uri mare 
talent, autorul celor două goluri ale României a 
fost inegal: la reuşite incontestabile s-au arlăugat 
nereuşite strigătoare la cer. Una peste, alta bine 
că totul s-a terminat cu bine şi câ am cîştigat.

Despre jpc doar cîteva notaţii. După începutul 
în trombă a tricolorilor, dar lipsit de luciditate si 
eficienţă în fazele de finalizare, „lovitură de cio
can1* in min. 23, cînd la primul corner obţinut de 
ciprioţi (rioi obţinuserăm cinei pină atunci), Sotiriu 
a reluat cu capul balonul expediindu-1 dintre Be
lodedici şi Sândoi, pe lîngă Stelea, stană de piatră, 
în plasă şi 0—1. Tot autorul golului a ratat trei 
m inute mai tîrziu o mare ocazie. După ocaziile 
ratate de Ceauşilă (min. 28) şi Ilie Dumitrescu 
(min. 34), a venit şi m ult aşteptatul gol egaliza
tor înscris de Ilie Dumitrescu în min. 37. Din nou 
Ceauşilă ratează o imensă ocazie (min, 41).

La zece, minute după relunre este înscris golul 
victoriei: o acţiune ^ag i, lansare în careu a lui 
Ilie Dumitrescu şi 2—1, scor care a rezistat pînă în 
final pe tabela de marcaj.

Iată şi formaţia aliniată de tricolori: Stelea — 
D. Petrescu, Belodedici, Săndoi, Selymesl — Sa
bău, Hagi,*, D. Munteanu, I. Dumitrescu — Lăcă
tuş (Stingă, 80), Ceauşilă (Predatu, 65).

D iv iz ia  A
LUPTA SE AMPLIFICA

Cu fiecare nouă etapă, lupta 
pentru promovare sau evitarea 
retrogradării se amplifică, între- . 
cerea devine tot mai interesantă. 
După fiecare etapă au loc schim
bări în ordinea poziţiilor ocupa
te în clasament .Afirmaţiile sînt 
confirmate de rezultatele etapei 
a XXlII-a desfăşurată miercuri, 
pe care vi le;prezentăm în con
tinuare. . - - - -

®  SERIA I: F.C.'Argeş Piteşti
— Unirea Focşani 4—0, Steaua 
Mizil — AS.A. Tg. Mureş 1—0, 
Faur Bucureşti — F.C. Bucovina 
Suceava 0—0, Foresta Fălticeni
— Ceahlăul P. Neamţ 1—0 (şi 
astfel liderul are acum un avans 
de numai un punct faţă de ur
măritoare), Flacăra Moreni —. 
„Poli** Iaşi 2—i, Portul Constan
ţa — C.S. Olt Scorniceşti I—0, 
Chimia R -Vîlcea — Gloria CFR 
Galaţi 3—0, Unirea Slobozia ~

Cailatis Mangalia 1—2, Gloria 
Buzău --.j Autobuzul Bucureşti 
2—1. Ordinea primelor locuri în 
clasament:. Ceahlăul 28. Gloria 
Buzău şi Callatis 27, F.C. Argeş 
şi Flacăra 26 puncte.

©„SERIA  A II-A: F.C. Mara
mureş Baia Mare — Olimpia Sa- 
tu Mare 5—0, CFR Timişoara — . 
Metrom Braşov 1—0, Corvinul 
Hunedoara — Tractorul Braşov 
4—1, Metalui Bocşa — Jiu l Pe
troşani 1—0. Unirea Alba Iulia 
— Jiu l IFX IF  Craiova 3—1, F.C. 
Drobeta Tr. .Severin — Metalur
gistul; Cugir 2—1, CFR -Cluj-Na
poca;,— ":.A rm ătura Zalău 1—0 
(Amănunte am prezentat îri" cro
nica de.-ieri). Partidele u .t : Â- 
rad — Gloria Reşiţa şi T.C.I'.M.' 
Braşov — F.C. Bihor Oradea s-au 
disputat ieri. aşa că nu vom pre
zenta clasamentul. .

Mîine, sîmbătă,. 17 aprilie, se.' 
vor desfăşura partidele etapei 
a X X I V-a. programate la oraj 
11. C.F.R. Cl uj-Napoca va,; ovo- ‘ 
lua la Cugir în compania Meta
lurgistului. Un foarte greu exa-' 
men pe care l-am dori absolvit' 
măcar CU;p „remiză**. . . '

„PRINŢUL DIN TRIVALE”
Super-ancliefa organizată de 

GAZETA SPORTURILOR —  a- 
devărat referendum la scară na
ţională', raportată la cei care iu
besc fotbalul — s-a încheiat. 
Peste. 60.000 dc îndrăgostiţi de 
balonul rotund au dat răspunsul 
la întrebarea „Cel mai bun fot
balist al ultimilor 25 de ani". 
„Verdictul" a fost net: NICOLAE 
DOURIN.

De-alungul anilor de cînd ‘a- 
ecastă superbă joacă s-a împă- 
mîntenit şi pe meleagurile noas
tre, mulţi au fost cei care au a- 
dus strălucire fotbalului româ
nesc, înscriindu-şi numele cu li
tere de aur în istoria sa. Dar 
parcă niciunul n-a avut genia
litatea lui Nicolae Dobrin, arta 
sa folbalislică înrîniîndu-ne peste 
două decenii. Cine nu l-a văzut 
jucînd, rezumîndu-se doar Ia ce
le descrise de cronicari despre 
evoluţiile sale, în campionat sau 
la naţională, se poate declara un' 
mare nenorocos. Personal am a- 
vut privilegiul de-al vedea pe 
dreptunghiul de smarald al dife
ritelor stadioane, începînd cil al 
nostru, din Cluj-Napoca, unde

Dobrin şi-a făcut debutul — la 
graniţa dintre copilărie şi ado
lescenţă — pe prima scenă fot
balistică a ţării. L-am văzut la 
faţa locului saii prin intermediul 
micului ecran pe acest inimita
bil vrăjitor al balonului rotund» 
Fiindcă Dobrin — pe drept cu
vînt supranumit „Prinţul . din 
Trivale** — a făcut tot ce-a vrut 
cu balonul rotund, ; care asculta 
ca de nimeni altul de comanda 
pornită din creier şi executată de 
„Gîscan" (un alt supranume) cu 
ambele picioare.

Nicolae: Dobrin are acum 46 
de ani. Doamne cît de util ne-ar 
fi fost acum în greaua întrecere 
pe care tricolorii o desfăşoară 
pentru calificarea în turneul fi
nal' al Campionatului Mondial 
de Fotbal din S.U.A. De ce nu 
s-a născut cu 10 ani mai tîrziu?

La aplauzele unei întregi ţări 
Ie adăugăm şi pc alo noastre a- 
cestui mare fotbalist şi artist al 
balonului rotund care a fost şi 
rămine NICOLAE DOBRIN.

Victor MOREA

GIMNASTICA

La Sampionatele Mondiale de 
gimnatlscă de* la Birmingham 
au fost stabiliţi cel 24 de spor
tivi şl tot atîtea sportive care 
au obţinut calificarea- pentru 
concursul individual compus. La 
feminin, dubla campioană o lim 
pică Lavlnia Miloşovicl a ocu
pat locul 2 ln  concursul'de calU

ficare cu 38,923 puncte, fiind 
precedată de Shannon Miller 
(SUA) cu 39,286 puncte. Pe to
cul 3 s-a situat Dominique Da- 
wes (SUA) cu 38,892 puncte, iar 
pe 4 Gina Gogean cu 38,780 

puncte. De notat că pentru 

concursul porprlu.zls se califică 

doar două sportive din flecare 

ţară.

- Victor MOREA

Sîmbătă, în „matineu** pe sta

dionul ..Ion Moina**

„U“ — FC . SELENA BYCAU

Prima scenă fotbalistică pro
gramează sîmbătă, 17 aprilie, 
partidele etapei a XXIV-a. „U“ 
primeşte vizita formaţiei, băcă
uane F.C. Selena. Partida este 
programată, la fel ca şi toate 
celelalte, in „matineu**, adică la 
ora 11. Un prilej pentru elevii 
prof. Remus Vlad dc a şterge 
impresia din jocul cu colegii 
din Bănie,-cînd au părăsit în 
vinşi terenul. Partida va fi ar
bitrată de brigada alcătuită din 
C. - Gheorghe (Suceava) la cen
tru, ajutat de Z. Erdeli: (Slati
na) şi G. Macavei (Deva) la 
tuşe. Observator federal: Cons
tantin Tcaşcă.

CLUJANA—  VIITORUL OCNA 

ŞUGATAG 2—1 (0—1)

Disputată mierşuri, partida din 
cadrul etapei a XXV-a . dintre 
cele două componente ale; divizi
ei B, seria a-IV-a, a prilejuit un 
joc modest, un fel de . „derbv** 
al codaşelor clasamentului. In  
ciuda dominării teritoriale, pri
mii' care au înscris, au fost oas
peţii, p r in ţ Rus (min. 40). Abia 
după pauză gazdele reuşesc, la 
capătul unor acţiuni mai bine 
lucrate sâ egaleze şi să cîştige 
prin golurile înscrise de Popicu 
(min. 74) şi Cupşa (min. 76). Vic
torie meritată dar cu multe e- 
moţii, ce puteau fi evitat" nrintr- 
nn joc lucid. (T. G.)

Iată şi celelalte rezultate în 
registrate în seria a IV-a: 
Someşul Salu Marc — Laminorul 
Zalău 2—0, Motorul IMA Arad
— If.M. Timişoara 3—0, Şoimii 
Lipova —  Chimica Tîrnîivcni
4—1, fllcctromure? Tg. Mureş — 
Vulturii Lugoj 3—1, Phoenix Ba
ia Mare — Minerul Cavnic 3—0, 
VFNUS Lugoj — Victoria Carcl
3—t, IJnirea Dej — Avântul Re
ghin nu s-n disputat, Minerul 
Voivozi —  ASTRA Arad 2—0, 
Clujeana — Vllt. Ardudeana O. 
Ş. 2—1, Metalul Alud — ARIS 
Arad 0—1. •

Etapa următoare (a 2G-ay sa 
dispută sîmbătă, 17 aprilie de la 
ora 11 —  ln  toate cele patru 
serii.



ADEVĂRUL DE CLUJ

LA START 

PORUMBUL

pa g in a

Valorificarea ; eficientă • a re. 
surselor naturale pentru cultu
ra porumbului, în vederea ob
ţinerii unor producţii rentabile 
economic, impune o zonare ju 
dicioasă a hibrizilor cultivaţi, 
in funcţie ■ de resursele. zonelor 
şi cerinţelor biologice ale hibri
zilor.

în  general, în ,judeţu l-  Cluj, 
se pot acumula, în medie, 1000 
—1200 grade C, pe întreaga pe
rioadă de vegetaţie, iar în func
ţie- de aceste condiţii ' trebuie 
aleşi hibrizii cei mai potriviţi 
pentru, fiecare zonâ. Dat fiind 
timpul întîrziat, alegerea hibri
zilor ce i. mai potriviţi este ho- 
tăritoare pentru producţia de 
porumb din acest an.

Astfel, în zona I (comunele 
cuprinse Sn zona agromecurilor 
Turda, Cîmpia Turzii, Mociu şi 
M ihai Viteazul) se recomandă 
hibrizii PIONEER 3737 (Pano- 
nia); F -tv 270, P IONEER 3901 
(Eva), T — ,250; T — 215, T —
213; PIONEER 3978; T — 200;
T — 199;, DEA.

Zona a Il-a cuprinde comu
nele ’ deservite de ag romecurile 
Iclod, Gherla, Bonţida, Dej, -Că- 
şeiu, Cluj, Apahida. In  această 
zonă se recomandă - - hibrizii:
PODUL ILOA IE I---120, T —
125, ’ IRLA . PODUL ILOA IE I—
101,- T — 100, SUCEAVA 97.
T — 215, T — 213, T — 200, Dea,
Pioneer 3901.

Zona a I l l . â  cuprinde cornii-, 
nele . d in  raza agromecurilor 
Vultureni, Aghireş,- ‘ Ţaga, în- 
care se recomandă hibrizii Po
dul Iloaiei; 120, T — 125, Irla 
Podul Iloaiei 101, Ţ — ' 100; SU- * 'rumb;

CEAVA 97, SUCEAVA 99, F — 
102, MONA, SUCEAVA 108, 
SUCEAVA 95.

In  zona a IV-a, deservită de 
agromecurile Huedin, Gilău; M i
hai Viteazul merg măi bine hi
brizii SUCEAVA 99, FUNDU- 
LEA 102, MONA, SUCEAVA 
108, SU C E A V A '95'.

Dat fiind faptul că ' vremea 
este întirziată, este mult mai 
avantajoasă folosirea unor h i
brizi mai timpurii decît cei nor
mali, pentru a avea certitudinea 
ajungerii la maturitate â  aces
tora. 1

Este bine de ştiut că .porum
bul hibrid se obţine prin în 
crucişarea m a i. multor linii 
consangvinitate, care în prima 
generaţie are o vigurozitate 
sporită. Cultivînd sămînţa din 
generaţia, a doua, începe feno
menul de degenerare. Datorită 
acestuia, numai în primul an. 
producţia va fi mai mică cu 40 
la sută, iar în al doilea \ cu 70 
la sută. In  generaţiile - urmă
toare recolta este practic com
promisă. Din punct de vedere 
economic, lucrurile se prezintă 
în felul următor: la 1 hectar, da 
porumb se folosesc 25 -kg să. , 
mînţă, care costă 8000 lei., La 
o producţie medie de 3000 kg. 
la hectar venitul este de 180.000 
lei la hectar. Cultivînd sâmînţă 
aleasă din lan, producţia scade 

t cU’ 40 la sută, deci va fi- de 1300 
kg la hectar şi Venitul va fi de 
numai: ,108.000- lei de pc un 
hectar. Deci pierderea se ridică 
Ja, 72,000 lei la hectar în  antil 
următor, însă, ;• producţia >-va-. 
scădea “ ia ■ 900- kg Jâ"'hectar, .be.; 
neficiul se - va . reduce - la > 54.000.-; 
lei .la--Hectar şi pierderile- v o r  
creşte la 126.000.,lei la hectar.

Din- fericire, ir i acest an, ju 
deţul dispune de -cantităţile de 
saminţă necesare; care > poate fi 
procurată de la Romeercal; A- 
grosem, bazele de recepţie sau 
centrele agricole' comunale con- 
tracost sau cu schimb, de- po-

ARGUMENTE PENTRU GENERĂŢIA I
Peste trei decenii de cultură a porumbului hi- Staţiunea . Turda, hibrizi ce se vor afla in cultur

b r id 'in  tara noastră au contribuit -la cunoaşterea în acest an, a demonstrat în  mod foarte evidtr
faptului, atît pentru. specialişti „ cit şi pentru cei superioritatea producţiei cînd s-au folosit seuii-,
mai mulţi dintre agricultori, că • utilizarea genera- ţe F l  {i,U0 —  9.360 kg/ha), comparativ cu pro
ţiei hibride F l  pentru producţia comercială este ducţia obţinută din seminţe K 2 (4.850 —  6.000 k?
strict ne cesa ră , folosirea generaţiei hibride F 2 a- ha), respectiv pierderi de recoltă ce s-au situat ir,
trăgînd după sine scăderea substanţială a recoltei tre 21,9 rşi 37,9 la suta.
eu implicaţi’le economice aferente. - Calculul economic al pierderilor ce se pot ln-
-'.-Pleeind-.de la o situaţie conjuncturală în care registra pnri cultura generaţiei F 2 relevă în nyy

„ preţurile cresc mereu, inclusiv ale seminţelor cer- aeosebit- de clar că,,-pe lingă-costul seminţei Fl
tifi ea te,1, se opinează de către o parte a cultivato- ce se situează la 6.0C0 — 6.860 lei/ha (la norrr.
rilor de porumb folosirea pentru- semănat a ma- _, de 20 kg/ha şi la preţurile de 303 — 343 lcî W
terialului din autpproducţia anului anterior, res- ’sămînţă), pierderile de recoltă prin cultura gene'
pectiv seminţe provenite de pe ştiuleţi diri pătul raţiei F2 sînt evident foarte mari, situîndu-se ir
sau alt loc de depozitare (generaţia a Il-â/sau F2). tre 100.800, şi 200.400 lei/ha (la preţul de achiziţ

Rezultatele experimentale obţinute in 1992 la de 60 lei/kg).
Staţiunea de Cercetări Agricole Turda -vin să de
monstreze, din nou — dacă mai este cazul — su- 

. perioritatea producţiei şi a avantajelor ce rezultă 
din cultura hibrizilor de porumb diri generaţia 
F 1, seminţe ce se pot procura?numai" de la S.C.
;,Semrom,.‘, , filjălelc judeţene „Agroserij‘f.

Astfel, experimentarea unor hibrizi creaţi la

Urinare celor de mai. sus, recomandarea privinr 
folosirea la semănat numai a generaţiei I (Fl) es
te pe deplin justificată atît din ,punct de veden 
tehnic, rit şi economic. ,

Dr. ing. Constantin GRECI', 
' ' . Dr. ing. lancu CABULEA, 

Staţiunea de cercetări agricole Turda

■ SBBS9 a s v r ' ee re»

Fermă zootehnică rentabilă
De fi

S o 1 u ţ  II e x l s t a»»
Tot mai :des SnUlnim. înjpresăîafini&ţia. lui Coş-.

■ buc: „Cind foamea ne vă răscula /LCristoşisă fiţi, 
nu veţi vscăpa nici în ; roorinînt“... Ziarul „Ea.no- ■ 
mistur- ^nr. <269/ 17 I I  93),i l a ‘rubrica „puncte de 
vedere, expune -sub titlul: Ocolul agricol c-tunu- 
nal“, de dr; ing. M. Cuţuhari, .<? întreaga 'revoluţie 
ce ar putea avea loc îri satele noâstre. Impresio
nează numărul mare de problerre mcn'ionatc, cu 
totul neglijate pină acuma. Pe 12 km patraţi, spu
nea cineva, -regăsim toate problemele universului. 
De s-ar. găsi numai cine să ie  rezolve...

Nu pot ele loc uita urîţenia unor ra vene (trei 
la număr) apărute pe hotarul Satului- Urişor, lîngă 
Dej, pe o pantă lină, paralelă Cu şoseaua naţiona
lă  ce duce spre Căşei. Cum au--putut apărea, sub 
ochii atitor agronomi din oraşul Dej? Dar, ce, e- 
xistă acolo, unde: n u ' pot ei ■ vedea? Un efort m i
nim  le putea opri- dezvoltarea, în faza incipientă; 
cîteva gîrduleţe împletite:- de-a curmezişul. Sur
prinde faptul câ organismul este prevăzut a fi.„ex- - 
trabugetar". Oarej' cum va putea fi: făcut el via
bil de către un specialist " numit de către -Ministe-.

Despre sacrificarea animale- • scăderea generală a producţiei tea unor unităţi de profil, 
lor.-cu şi fără - rost, ca ■ şi des- agricole ps ansamblu şi a celei aceea, am avut satisfacţia 
pre nerespectarea Legii 18/1991,: animaliere în special. Furajele vizităm recent Ferma zootehsi- 
p r iv ind ; protejarea fermelor zo- : sînt scumpe, alte produse d'n ; că a S.C. „Agrocom“ Ţaga (fer. 

. otehnice S-a ?scris nu o dată în  v ; sferă alimentaţiei au' sărit spre'.- ..ma Mileu — cum este cunoscu. 
coloanele ziarului nostru. Situ-. absurd, nu vrem să gîndim în 
aţia acestui sector 'de activitate ;, perspectivă,. ci căutăm să ape-, 
alagriculturir-ndăstre este--ar- ,. la ni la false soluţii de-moment.

’ hicimoscutâiî :perioadă: postrevo- ? Eşte"fh'esc, spre exemplu,, ca 
. luţiortară ..devenind - chiar -; criti- preţul-kilogramului de lapte să 
că .: De aceea;! şi greutăţile prin- . ■ spdreaşcă atunci, cînd producă, 
care : trec “acesţe ferme trebuie tf • torul so confruntă cu mari., gre- 
să dea.'de gîndit - celor care, ulaţi. Se-cunoaşte cît de spcc- 
răşpund de -soarta lor. Nu pu- taculos a- scăzut .nivelul Iapte- 
tem- fi pasivi rla viitorul zooteh. :- lui ■ livrat din diferite localităţi 
niei( atîta timp, cît la oraş:; du--. ale--judeţului, . scăderea justifi- 
ccrn lipsa laptelui. cată- printre altele, de preţul

Pe lîngă 'aceste probleme deo- furajelor, de preţurile ■ exage
rate practicate la ; transport.

Aşa cum am mai scris, la noi 
în judeţ avem condiţii bune de 
prelucrare a laptelui, câre ar 
putea să capete un nou statut, 
chiar , privat, dar costurile, ca
litatea muncii, ca şi toţi ceilalţi 
factori concurenţi, împiedică 
acest lucru şi laptele-este puţin, 
aşa că vom asista efectiv la 
scumpirea acestui produs vital

sebit de complicate, . s-au ivit 

şi' toate , consecinţele . date de ;

tini specialişti agricoli sînt pregătiţi, adevărate m i
nuni s-ar putea-petrece- ln'satele noastre.’
-.» Aproape tot ce s'-a propus: serveşte »interesele 
vitale ale populaţiei locale. Ar trebui • antrenate o 
mulţime de energii din fiecare sat. Este ştiut că 
fostul -preşedinte de C.A.P. din trecut îşi plasa 
rudele şi favoriţii în  toate vefigile, promiţînd ă- 
vanţaje materiale. Oare, va ■ dispare această rneii-- 
talitate? Nici vorbă: aşa vor apare conflictele în
tre : împuternicitul Ministerului Agriculturii ş i- 
atotputernicii locali. Cum vor fi ele soluţionate? 
Realizările de excepţie din unele comune pot fi 
repede cunoscute şi aplicate şi în alte părţi, unde 
condiţiile sînt asemănătoare. Foarte multe cadre 
calificate şi necalificate pot fi antrenate în reali
zarea ambiţiosului plan propus. El reproduce, de 
fajjt,- schema tuturor serviciilor mari ale Ministeru
lu iA gricu ltu r ii, :ex'istînd primejdia ca în loc de 
activităţi concrete, totul să ier - transforme într-o 
reţea de raportare de date 'priri intermediul direc
ţiilor agricole judeţene care'le-ar centraliza. 

Ameninţarea birocratizării trebuie înlăturată, de
rul 'Agriculturii, nepiătit de stat, ■ în : condiţiile a la .bun început, mai ales că specialiştii agricoli nu 
două zile'nelucrătoare pe-sâpţâiiună,'dacă el mai : sînt pregătiţi în act - - - ■
este şi riave'tist, - urmînd - ca indâ . alte . două să. lip
sească, una pentru xners ih-sat-din oraş, iar alta 
pentru înapoiere?- Dacă s-ar găşi „eroui" potrivit 

, a accepta- această sarcină,' pentru eare . foarte pu-

acest scop. Ideea „Ocolului agri
col comunal" este;binevenită. Ne vine-însă în m in
te zicala: „Natura ne-a dat alimente; dracul... .pe 
bucătari1*. Din alimente bune, să n u ’ facetn mîn
care rea... Petre DANC1U

tă în împrejurimi), unde pentra 
400 de capete de vaci se asi. 
gură cele mai bune condiţii de 
îngrijire şi furajare. In astfel 
de condiţii, de aici se livrea/â 
unităţii de prelucrare din Cluj 
Napoca în medie 1700 litri lap
te, ceea ce nu este canitate 
m>că Furaje au destule, iar ir 
jurul fermei se cultivă verde, 
ţuri, pentru necesarul de hran'. 
a . efectivului. în  perspectivă 
preconizează . şl înfiinţarea un& 
unităţi de industrializare, unde 
să se producă diferite ' brînze
turi. Materie primă este, doa 
investiţia trebuie începută.

Să fim  de acord, puţini eres 
cătdri de animale se gîndesc la 
rentabilizarea acestui sector a! 
agriculturii noastre. în mult* 
locuri s-au distrus fermele, a; 
rămas doar „ruinele". Cei de la 

Ţaga nu au procedat aşa. ia

î ? v ă S ; hâ i a . ^ nîC' f  'urmările sînt cele mai favora.
‘ bile. învăţămintele se trag de

Rar se iveşte cronicarului să , .
. . . la sine. . 

consemneze şi lucruri pozitive;,

- Iri;- ceea ce priveşte rentabnita- ,: SZKKE1.Y Csaba

iVIeserie deoseb ii de periculo^^să

•;.. Ministerul Muncii : şi Protec
ţiei Sociale, Departamentul -pro
tecţiei -muncii, împreună' cu 
'Ministerul Sănătăţii, au -anali-

Dătorită -acestui "fapt, meseria 
de pompier civil profesionist a 
fost încadrată, recent, în cate
goria profesiunilor deosebit de

zat condiţiile în care îşi • des- periculoase Este o recunoaşteri
; făşoâră activitatea pompierii ci- oficială care constitu'e im suc-
vili profesionişti în îndeplini. ces deosebit obţinut de Fede-
rea obligaţiilor de prevenire şi ' raţia sindicatelor libere din
stingere a incendiilor; Practica- România a pompierilor civili
rea 'acestei meserii presupune care, după .cum  se ştie,-îşi are
confruntarea cu situaţii impre. sediul în .'Cluj-Napoca.' • 
vizibile, cu cond iţii. deosebit de . ; ♦
grele, cu grad mare de pericol. - rr Ion RUS

HOMO PARAPSIHOLOGICUS -

FE N O M E N U L O ZN
:■ IV

•  ■bli VdiîBA. C y  d l ! "  PROF.* CALIN N. ,.1'tiKCU,-
■ MEMBllU FONDATOR' AL RUFOH O

— Putem, în fond, acccpla şi ipoteza că nccşti „extra- 
Icreştri" jir fi. de fapt, vechi - civilizaţii pămîntene caro 
nu reuşit, s ă1 evadeze îri alte spaţii...

—  Este una din cele C0 sau 100 de ipoteze referitoare . 
Ia aceşti ipotetici extraterestri. .

— Se cunosc cazuri de întilniri de gradul I I I  pe te.
ii lor iul Itoinâniei?

— Se pare. că da. Este vorba de înttmplarea de la Lacul 
Hilea, dintr-un sfîrşit de septembrie 1978, întimplare pe 
«•are-am dcscris-o într-un intre;; capitol de carte. {Se' 
pare că acolo, într-adevăr, • a fost o întîlnire-de gradul 
III. A fost un contact absolut direct între conducătorul 
unui grup destul de numeros jrte soldaţi care sc aflau. 
In muncă în apropierea Translăgărăşanului, sergentul Ra
du Ion, şi o entitate ciudată, entitate care a .vizitat, de 
altfel, citeva nopţi şi zile la rind, cabana ln care aceştia 
erau cazaţi. Se pare, de asemeni, cu pe teritoriul ţării

noastre s-au petrecut foarte multe astfel de întîmplâri • 
ciudate, dar din diverse motive ele nu sînt cunoscute; 
fie că oamenii se feresc să -spună, fiindu-le jenă sau 
temîndu-se de ridicol (şi aro întîlnit astfel le cazuri chiar 
şi în ultima vreme), fie pentru simplul fapt că n-a avut 
cine să se intereseze, şi să investigheze, astfel de, eveni- - 
mente. -

— Dumneavoastră personal aţi avut ocazia să observaţi 
vreodată un fenomen OZN?

— Da; In 'noaptea de 11 spre 12 decembrie ,1974, chiar 
la Vălenii de Munte am văzut un fenomen ciudat, cu 
manifestări specifice, pe care am reuşit sâ-l fotografiez. 
Imaginile şi întreaga înlîroplare sint, de asemeni, des
crise în carte.

— Credeţi Că s-a vrut o confirmare, un răspuns dat 
dorinţei-dumneavoastră de a. cunoaşte acest fenomen?

— Intrăm într-un domeniu foarte instabil şi ciudat. 
Intrăm  in paranormal, aici. Dar e posibil. E posibil, mai 
mult nu pot să spun.

— Din păcate, şi în cazul fenomenelor OZN, ca şl în 
cazul multor altor fenomene paranormale, există ten
dinţa de a ascunde de muHc ori adevărul, în special de 
armate sau de serviciile sccteto de informaţii. De ce cro. 
deţi că în mulfe (ări se face un .secret militar" din ca
zurile de apariţii OZN? ' •

— Un răspuns foarte simplu şi fără a ’ mă complica 
mai departe ar fi: datorită prostiei care ne caracterizea
ză, ,Jn general, pe noi, oamenii 'acestui sfirşit de veac 
•şi de mileniu.- Intr-adevăr in lume; serviciile secrete ale

marilor state cum ar fi fosta URSS, SUA, Franţa,-An
glia, Japonia chiar, China, deţin în acest moment foai- 
te multe răspunsuri la întrebările pe care noi ni le pu
nem zilnic. Sint convins că şi lă noi în ţară s-a ocupat 
cineva- din cadrul armatei de fenomenele OZN^ Pen
tru câ eu însumi m-am izbit ele nişte lucruri foarte ciu
date, am fost şi avertizat la un moment dat să nu mă 
mai ocup de această „poveste*, şi am întîlnit şi mar
tori cărora li s-a impus din partea armatei tăcere. Ca
zul de la lacul Bilea ăr fi doar un exemplu. Deci se 
pare că într-adevăr serviciile secrete ale armatelor din 
multe ţări ale lumii şi, posibil, şi din ţara noastră, an 
cunoştinţă despre lucruri la care noi ceilalţi, cercetători 
sau simpli... curioşi, nu avem acces.

— Probabil este dorinţa dc a folosi posibile Informaţii 
şi cunoştinţe în evenfualelo războaie dintie state...

—  însuşi faptul că ne punem problema aşa, câ am în 
cerca să folosirn anumite avantaje pentru războaie, do
vedeşte că sîntem o civilizaţie foarte înapoiată.'O aşa- 
zisă civilizaţie. De te cunoştinţele avansate ale unei c i
vilizaţii aflate undeva aiurea, în Cosmos, ar trebui, nea- 
pă ia t folosite pentru războaie, pentru cuceriri, pentru 
forţă? Însăşi expresia- pe eare o folosim noi, „să cuce
rim Cosmosul", mie mi se. pare ridicolă^ Noi nu sîntem 
in stare să n e ' hrănim, ba-chiar ne distrugem propria 
planetă, şi vrem să „cucerim-* Cosmosul? A cuceri în 
seamnă o'luptă. Cu cine-să ne luptăm? Ar trebui să ne 
luptăm întîi cu noi-înşine! , •

M. TR1PON
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Yzeure-Gherla
SE NAŞTE O PRIETENIE

O delegaţie de 32 de persoa
ne din Gherla au fost invitate 
pentru o vizită de schimb de 
experienţă în Franţa. Cei 12 
elevi, profesori, ingineri, ca'dro 
m ilitare de la penitenciar, ofi
ţeri de poliţie, reuniţi în  „Aso
ciaţia de prietenie Gherla — 
yzeure**, al cărei preşedinte es

te domnul profesor Ovidiu Po
dea, au avut un program de
osebit de bogat şi, totodată, in
structiv. L-am rugat să ne dea 
amănunte despre această vizită 
pe domnul căpitan Mircea CO- 
KABEAN, locţiitor al coman
dantului penitenciarului Gher
la:

—  Vreau să" vă spun_ că am 
vizitat o serie de obiective eco
nomice,- licee, firme private, fer
me, cu care s-a făcut un larg 
schimb de experienţă în  dome
niul niarketing-ului, relaţiilor e- 
conomice directe şi ce posibilităţi 
sînt de adaptare a proceselor e- 
conomice ale oraşelor Gherla şi 
Yzeure. în  cadrul vizitei am a- 
vut la dispoziţie 3 zile pentru vi
zitarea penitenciarului din Yzeure.
O instituţie deosebit de impor
tantă, modernă, mare şi cu de
ţinuţi ce au comis fapte antiso
ciale deosebit de grave: terorişti, 
oameni care au produs atacuri 
armate pe teritoriul Franţei etc. 
De asemenea am vizitat jandnr- 
meria locală şi jandarmeria de
partamentală. Profitind de ama
bilitatea domnului colonel Roger 
Chauvin am avut posibilitatea de 
a face un bogat schimb de in
formaţii referitor la activitatea 
pe care o desfăşurăm şi o des
făşoară vis-a-vis de starea: in
fracţională, dotarea tehnică a a- 
cestor trupe, ce experienţe pozi
tive s-ar putea prelua de la tru
pele de jandarmi franceze, după . 
adaptarea legislaţiei noastre.

—  Jandarmii au avut, după 
cite ştiu, cuvinte de apreciere la 
adresa ofiţerilor români.

—  Cu'ocazia acestei vizite, mie 
şi domnului sublocotenent de po- 
iiţie Florin Husa ni s-a decer
nat „Insigna de . jandarmi", un 
gest nu numai de curtoazie spe
cific relaţiilor militare, ci şi, tot
odată, un gest de apreciere a 
nivelului de cunoştinţe teoretice 
şi practice, pe care le au ofiţerii 
din poliţia română, a cadrelor 
din penitenciare din România fa
ţă-de nivelul lor de cerinţe. Au 
fost profund. impresionaţi de n i
velul nostru de pregătire jurid i
că,- de cunoaşterea problematicii 
de specialitate şi de «'apropierea

teoretică dintre cele două siste
me de lucru a Jandarmeriei 
franceze şi Poliţiei române.;;

—  Unui din ziarele- locale ti
tra cu litere <Ie o şchioapă:TAS
TASE JŞI KE1NTILNEŞTE COM
PATRIOŢII. v  ;

—  In  timpul şederii noastre la 
Yzeure s-au desfăşurat Campio
natele naţionale franceze de gim
nastică modernă şi ritmică, ,1a 
care a participat şi vestitul te- 
nişmen Ilie Năstase. Cu această 
ocazie s-a realizat* o întilnire cu 
delegaţia română, făcîndu-se un 
bogat schimb de informaţii des
pre sport, România, compatrio
tul nostru , interesîndu-se de toţ 
ceea ce se îritîmplă la noi. N-a 
fost demult acasă şi s-a arătat 
foarte curios de viaţa socială, po
litică de la noi.

— A venit şl momentul în
toarcerii... _.. .

—  Nu înainte de organizarea 
unui chef ca. lumea, un. chef de

.prietenie şi despărţire, desfăşu
rat lă  restaurantul „Ecole Mater- 
nelle". Delegaţia română s-a. în- 
tiln it cu; toate familiile care ne-au 
cazat şi s-a servit tradiţionala 
noastră- ţuică,' alături de prăji
turile franţuzeşti şi renumitul vin 
de „Bourbonet“. S-au cîntat cîn- 
tece populare franţuzeşti şi ro
mâneşti, un grup de .dansatori, a 
încîritat ochiul celor prezenţi cu 
suite someşene iar inginerul Sa
bin Drăgăn a interpretat,. Balada 
lu i Ciprian Porumbescu la vioa
ră, care a mişcat sufletele celor 
prezenţi. Ne-am despărţit prie
teni, cu dorinţa de a ne'repedea. 
In  acest sens am lansat invitaţia 
ca in luna iunie o delegaţie din 
Yzeure să v ină în Gherla; Şi, 
credeţi-mă, îi aşteptăm, cu toată 
drago te '«si nerăbdarea.

Convorbire consemnată de 
It id u  VIDA

Se vor îm plini în anul acesta 
■45"" de’ ani de cînd autorităţile, 
comuniste de stat şi de partid 
au hotărît şi înfăptuit interzi
cerea oficială a cultului religios 
al Bisericii Unite cu Roma (gre- 
co-catolic).

Mi-aduc aminte cum în a- 
cele zile din octombrie 1948, o 
comisie formată , din activişti de 
stat şi de partid au bătut la 
porţile zăvorite ale creştinilor 
catolici din B la j ' (dar cu sigu
ranţă şi din alte oraşe şi sate 
ale Transilvaniei) pentru a sub
scrie -pe liste „oficiale1* . trecerea .* 
la  cultul ortodox; Trebuie să ; se 
ştie faptul (şi am fost martori 
oculari la această-acţiune) că nu 
Biserica' ortodoxă a fost aceea ■ 
care a acţionat, .cel- puţin pe 
faţă, în anul 1948, din casă în 
casă-, pentru a înfăptui forţat - 
trecerea greco-CatOlicilor la . or-; 
todoxie. Cele două culte româ
neşti erau, chiar şi l a ,, Blaj — 
centrul catolicismului) româ
nesc —- în relaţii din cele mai 
cordiale şi nu exista discrimi
nare pe tărimul i religios.

Nu pot fi uitate, din acele 
zile ale ’ anului 1948, predicile 
de seară ale episcopului loan 
Suciu (astăzi martir), care în 
preajma acestei acţiuni comunis-

Colaborare româno-franceză .
Din partea Societăţii Slv.-„er 

de creştere şi selectare â păsări
lor din Saint-Loup; ; 'd’Ordone 
(Franţa) ;a sosit la Cluj-Napoca 
un fax. în care "se spune, printre 
altele: „In timpul şedinţei Con
siliului de administraţie din ^18 
martie, studiul - 'proiectului de 
Joint-Ventura cu . România, la 
Cluj, a prim it un aviz fa
vorabil. în  - consecinţă; '. tre
buie adunate toate elemen
tele juridice şi: ■ administra
tive pentru a concretiza această 
operaţiune. Studiul financiar pa
re afvorabil din 1994. Cu'rezerva 
ca piaţa despre care ne-aţi vor
bit să existe în mod real şi ca 
potenţialii clienţi să fie capabili 
să .plătească marfa cumpărată"... 
In  realitate este vorba despre u n ’ 
proiect:de: colaborare' eu Avicola; 
Floreşti, care urmează să bene
ficieze. de cercetările genetice a- 
vicole ale Societăţii Shaver, lapt 
ce va avea un impact favorabil 

‘•'.asupra dezvoltării domeniului „a- 
vicol din; România. ; m v

In  SPATELE FRONTIERELOR.; d eschsse
„insulele" transilvane unde pre- ’ 
domină, numeric, maghiarii. Un 
larg evantai de concepţii şi for
mule, de motivaţii, argumentări, 
are Ia bază aceeaşi cerinţă. Nume
roase expresii încearcă să-i vină 
în ajutor, de la cortegiul recla
mării „drepturilor individuale1*,
ol „autonomiei şi autoadministră- 
rii locale*1, al „drepturilor colec- 
tive“, al „revizuirii graniţelor pe

• cale paşnică1*, al „spiritualizării"., 
acestora, al „deschiderii14/spre, ă 
ne alinia la principiile şi procer . 
durile Europei occidentale, cum 
ar.fi-integrarea mult trîmbiţată.- 
„Problema graniţelor este un atu 
pentru noi in 'apărarea' interese
lor minorităţii maghiare nu nu
mai î n ' Slovacia, dar şi în Ar
dealul lui Iliescu, îri Voivodina 
lui Milosevici", declara unui ziar , 
belgian Geza Jeszenszky, minis
trul de externe ungar, la m ijlo
cul lunii martie 1993. Acelaşi 
Gyorgy Csoti, pe care l-am ci
tat, mai adăuga: „Revizuirea gra
niţelor trebuie; realizată pe cale 
paşnică1*. Prin ce metode? Şi ia
tă că Lajos Fiir, ministrul apă- - 
rării naţionale maghiar, propune 
una din ateste „soluţii", intr-un 
discurs rostit la începutul lunii

, martie în Comuna Szentpaterfal- ' 
.va, de la graniţa ungaro-austria- 
că. Nouă localitatea nu ne spu
ne nimic, dar ea ocupă o anumi
tă poziţie in seria argumentelor 
cu care diplomaţia maghiară spe
ră, să’ convingă lumea de juste
ţea cererilor ei insistent formu
late; Ce spunea d-l Fiir? „Unga
ria a semnat documentul cu 
privire la denunţarea modifică-’ 
rii, cu -'ajutoriil forţei, a graniţe- ' 
lor... Trianon pentru unguri re

prezintă o nedreptate mare. In  
cazul unor vecini înţelegători, 
care manifestă : disponibilitate, , 
graniţele pot fi modificate pe ca

lea-tratativelor, aşa cum demon

strează referendumul de acum 70 

de ani1*.

Ce demonstrează acel referen
dum? Cu 70 de a n i ' Sri urmă, 
printr^un — să-i spunem — re
ferendum pe plan strict local, 
comuna: Szentpelerfalva, aflată 
in componenţa statului austriac 
şi locuită preponderent- de ma
ghiari, a intrat în alcătuirea sta
tului maghiar, printr-o uşoară 
corectare a , graniţei, convenită 
de ambele părţi. Acest „eveni

ment" se sărbătorea acum . cu tot 
fastul, spre luarea la' cunoştinţă 
a lum ii întregi. Evident, în opti
ca vecinilor noştri; ce. s-a petre
cut o dată lâ o' frontieră se poa
te petrece; ch iar.de mai multe 
ori, la alte-frontiere. Cu o con
diţie (nedeclarată): ‘să nu se. cea
ră ieşirea n ic i’ a unui;-petec de 
pămînt, nici a unui cătun sau 
colţ'de islaz prăpădit, d in  teri-

■ toriul strămoşesc maghiar. Noi 
ne imaginăm doar • atît: acest 
principiu acceptat şi cu drept de 
aplicare în-cîteva binecunoscute 
ţinuturi româneşti, unde maghia
rii şi secuii sint majoritari.;. Şi, 
mai ales,; „cordonul • ornbili al'1 
care să Ie.lege dc »w ia ■■/ană;..

şi din Covasna stnt ccle rela
tate în comunicatul remis a- 
geriţiilor de presă de filialele 
celor .8 .partide .politice, 'rărtiî- 
ne să ne întrebăm care ar pu
tea li cauzele nealinierii la 
concluziile sale a filialelor pari 
tidelor dm Convenţia Democra
tică. Dacă acestea, cauzele, sint 
de ordin electoral, să spunem, 
atunci lucrurile pot deveni foar
te grave pentru aceste partide, 
care ignoră o situaţie gravă,

. boicotind iniţiativele care pot 
duce la ameliorarea ei.

Desigur, U.D.M.R. a reacţio
nat pronipt, numind- comunica
tul celor 8 partide ca fiind de 
natură â înrăutăţi relaţiile in
teretnice din cele două judi’ţe,

dc a duce la escaladarea-con
flictelor interetnice. ; De parcă 
nu U.D.M.R. a organizat hr-rii- 

'; festaţiile din Secuime împotri
va unei'm ăsuri perfect legale 

luată 'de guvernul României — 
' aceea de a numi prefecţi ro
m âni -tn -judeţele- Covasna şi 
Harghita. Ca să- dăm doar ,un 
singur exemplu. Foarte trist 
este, pe de altă parte,'că gu
vernul României trebuie să -ifle 
asemenea lucruri din proteste
le populaţiei române din zonă. 
Această „neştiinţă" se ins» rie, 
de fapt, pe lin ia urmată- ş\ p î
nâ acurt) de guvernul şi Par- 

. lamentul României: aceea dea
- ignora o situaţie cu totul anor
m a lă  tntr'-un stat democrat ic.

te de oprire, a, unor drepturi u- 
mane, a vorbit în  Catedrala 
B lajului greco-catolică de la zi
direa ei, cu „gură de aur" ; şi 
cu har, miilor de blăjeni, ca
tolici, ortodocşi, evrei, unguri, 
şi desigur unor- activişti prezenţi 
pentru supraveghere, . cuvinte 
sfinte de încurajare creştineas
că. Tot în acel an 1948, la 3/15 
mai s.a înfăptuit la Blaj una 
din - primele mişcări > anticomu-

CASELEl 

B I S E R I C I

nişte de răzvrătire împotriva 
unui regim ateu: teologii >greco- 
catolici şi elevii B lajului au 
fost în primele rînduri. , -*■ 

l/upă interzicerea oficială a 
cultului - unit cu Roma şi după 
ce episcopii şi mulţi creştini' 
greco-catolici luptători ' pentru 
credinţă au fost arestaţi, sluj- - 
bele se- ţineau în  casele oame
nilor în .cea mai- mare taină şi 
grijă. ■ Biserica -Unită cu Rortra 
trăia în - catacombe.. -Aceste case . 
s-au - transformat - • în adevărate 
capele şi biserici. După* 45 -de 
ani, ,în felul de libertate pe ca
re incontestabil, o avem, din 
lipsa localurilor de cult, încă 
nerestituite .. proprietarilor de 
drept, ;slujbele*-acestm: cult, ofi

cializat de statul român imediat 
după revoluţia din 1989, se ce
lebrează In Piaţa Unirii (Li
bertăţii) în aer liber, sub cu
pole cereşti şi la multe case 
ale credincioşilor clujeni de pe 
străzile Dragalina, Pata, Avram 
lancu, Moţilor, Gh. Lazăr etc., 
sau în numeroase case ţără
neşti tămîiate de lăcrimile bâ- 
trînilor tari în credinţă. Acolo 
tineri şi bătrîni, mulţi stînd în 
picioare, sfinţesc casele în b i. 
serici prin " rugăciunile lor - fier
binţi. Această forţă morală ins
pirată de puterea Spiritului 
Sfint nu poate fi învinsă de nici 
o restricţie omenească, pentru 
că ea este mai puternică ' decît 
rezolvările omeneşti ale disen
siunilor dintre. culte.;

Ne aflăm în „Săptămîna ma
re"! Ortodocşi şi catolici, ală
turi de creştinii altor culte se 
roagă pentru învierea credinţei 
prin învierea' Domnului nostru 
Isu's Cristos. Prin aceste rugă
ciuni noi am dori să credem 
că în curînd toţi vom înţelege 
că porunca dumnezeiască „ >ă 
iubeşti pe aproapele tău ca pe 
tine însuţi11 este mai presus 
decît slujirea preceptelor umane

■ ale unui cult. Dacă un frate 
are două biserici şi altul nu 
are nici una, în spiritul acestei 
porunci universale se cade : să 
dăm şi celui ce nu are locul 
cuvenit de rugăciune; Altfel, 
cu toate motivaţiile omeneşti 
invocate în rezolvarea dreptu
lu i la localurile de cult î ale 

•credincioşilor uniţi cu Roma, 
nu suntem ascultători de po-

• runca lui- Dumnezeu. * Să ere- ' 
dem câ în curînd toţi creştinii 
aceluiaşi Dumnezeu vom-* putea 
spune într-un glas. după duce
rea Crucii timp de 45 de ani:
Cristos a înviat!'*

- , . Emiltu DRAGEA

a populaţiei la găsirea 
muniţiei (proiectile;, bpbe, grenade)

Oripilaţi de, tragismul' imagini- ’ 
lor prezentate la Actualităţile 
TV. din 12 aprilie a.c. (doi copii 
din judeţul Suceava internaţi cu 
diagnosticul de plagă zdrobită'şi 
corpuri- străine în ochi, după ce 
au pus în foc focoase de muniţii 
găsite d e ; ei), revenim la prezen
tarea in extenso a regulilor do 
comportare în asemenea situaţii. 
Rugăm, să fim  înţeleşi că o fa
cem riu pentru o alertare; inuti
lă sau’exagerată (vezi „Eveni
mentul;'zilei11 nr. 122 diri 11. 11. 
1992, „Clujul stă pe un cîmp de. 
bom.be*') (?!?),■ ci tocmai din do
rinţa sinceră ca asemenea - acci
dente şi victime,: realmente inu
tile şi rgratuite după atîţia ani 
de la război, să nu se mai repe
te. -Pentru prevenirea producerii 
unor accidente în urma găsirii 
de muniţii sau-elemente de mîi- 
niţii rămase neexplodate, se pro
cedează astfel; . - -

1. Sc sistează orice ■ lucrare şi 
se îndepărtează personalul d in  

zona respectivă.

2. Se marchează locul cu tă
bliţe indicatoare de pericol.

3. Se Informează urgent cca 
mai apropiată unitate dc . poliţie; 
sau apărarea civilă ia telefoane
le: 11.24.71 sau interurban- 23.
- 4. Se interzice: atingerea m u
niţiei iu  mina sau alte obiecte; 
lovirea sau mişcarea muniţiei gâ-‘

site. in păm înt sau la. suprafaţă; 
introducerea muniţiei în foc; de
montarea/de ia muniţie a focoa
selor-sau altor elemente compo
nente; joaca copţilor cu diferite 
muniţii; ridicarea, transportul şi 
introducerea muniţiilor în diferi
te încăperi sau locuinţe. -

5. Pînă la dezamorsarea, ridi
carea, şi distrugerea muniţiei res
pective de-către organele de a- 
părare civilă. în zona respectivă 
se interzice: accesul oricăror per
soane; executarea de săpături c u - 
mijloace manuale sau mecanice; 
aprinderea: focului; executarea u- 
nor lucrări de îmbunătăţi /fun
ciare; circulaţia vehiculelor, oa
menilor sau animalelor.

Atenţie la joaca copiilor aflaţi 
îri vacanţă, cu, a t ît ; mai mult cu 
cit primele lucrări de primăva
ră din' acest an au. ocazionaţi şi 
primele: situaţii la Dej şj Cluj- 
Napoca. De asemenea, reamintim 
câ persoanele care nu anunţă 
despre asemenea-situaţii sînt pa
sibile de amendă cu 10.000 —

. 100.000 lei, conform- Hotărîrii Gu
vernului nr. 531/1992 privind re
alizarea unor măsuri de apărare 
civilă. V
; •* . i, '

Lt. colonel loan SA VIN,
Şeful Statului Major dc 

Apărare Civilă din 
Comandamentul Militar 

Jud. C luj

Cine protejează pietonii?
Acum Vlţiva ani, centrul oraşu

lui Gherla a fost Închis-circula 
ţicj- auto' tocmai pentru a prote
ja Vcchilc construcţii din aceas
tă .zonă şi, <ie ce nu, pcnttu a 
ave i şi străvcchea aşezare some- 
şană aşa cum au oraşele civili
zate — o arteră numai pentru 
pietoni, Scopul a fost şi acela de 
a limita poluarea sonoră şi eco
logică din centru, şi aşa destul 
de agl.imerată. Cu arest lucru nu 
sînt- tla. acord unii conducători 
auto care, sfidind bunul simţ, in- ' 
tră in partea Interzisă circulaţiei

riltiere, paremd maşinile chiar pe 
aleile din vecinătatea Bisericii 
Armene. Este hilar să vezi cum 
stau pietonii pe marginea trotu
arului şi a' spaţiilor verzi, aştep- 
tînd să treacă maşinile.

In  ultimă perioadă, Primăria 
oraşului Gherla a luat mal mul
te măsuri pentru reglementai ea 
circulaţiei rutiere. Credem că es
te posibilă şi interzicerea parcă
rii pe aleile din centru, avlnd in 
vedere şi siguranţa pietonilor.

SZ. Cs,
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în vederea majorării capitalului sociai la 
S.C."IRIS"S.A, prin subscrierea de acţiuni

1. Socletsîea cornerclafâ “IRIS" SA, cu sediul în 
Cluj-Napoca, sîr. Oaşului nr. 86-90, teL13.46.77, 
fax. 13.46.97, telex 31216, const&uiîă la data de 

28 noiembrie 1990 prin H.G. nr.1213, înmatriculată la Oficiul 
Registrului Comerţului sub nr. J / l2/49/1.02.1991, este o 
societate comerciala pe acţiuni, cu capital de stat.

2. Capitalul social subscris şl vărsat pînă la data prezentului 
prospect, stabilit conform H.G. 26/1900 este în sumă de 2001 
milioane lei împărţit în 400223 acţiuni nominative cu o valoare 
de 5.000 lei fiecare.

3. Obiectul principal de activitate constă în producerea,
; comercializarea porţelanului menaj, artistic şi a produselor 
refractare.

4. Societatea este administrată de un număr de 3 (trei) 
administratori de cetăţenie şl naţionalitate română şi anume: 

|H ec. AUGUSTIN LUP - preşedinte, domiciliat în Cluj-Napoca,
str. Tatra nr.12, ap. 5;

IB ec. PETRU MOLDOVAN - membru, domiciliat în Cluj-Napoca.
Calea Floreşti nr.79, Bl. V4, ap.21; 

la  ec. GHEORGHE 6ULEA - domiciliat în Bucureşti, Calea 
Moşilor nr.286, Bl. 30, ap. 5, sector 2.

5. Societatea are un număr de 3 (trei) cenzori, experţi 
contabili si anume:

[Bec. SOAti OPREA - domiciliat în Cluj-Napoca, str. Brâncusi 
nr.2, ap.9 -  '  .

|B.ec. IOSIF BOTA - domiciliat în Cluj-Napoca, str. Brâncuşj 
171, ap.38

I a  ec. SILVIU MOLDOVAN - domiciliat în Cluj-Napoca, str. Tebei 
nr.27. a

6. Ultimul bilanţ contabil al societăţii este cel din 31 
octombrie 1992, ia vînd următorul conţinut sintetic în mii lei:

TOTAL ACTIV 3.447.126 lei

TOTAL PASIV 3.447.128 lei
7. Contul de profit şl pierderi al societăţii la data de 31 

octombrie 1992 prezintă un sold creditor de 508.051.048 lei.
8. Din beneficiul real stabilit, în baza bilanţului contabil 

stabilit din data de 31 decembrie 1991 privind rezultatele 
primului an de activitate al societăţii, dividendele plătite statului 
în calitatea sa de unic acţionar au fost în sumă de 7432 mu lei 
ceea ce reprezintă o sumă de 135 lei pentru flecare acţiune 
cu o valoare nominală de 5.000 iei. x

9. Societatea nu a emis obligaţiuni.
10 . In vederea dezvoltării f l  diversificării activităţilor ren

tabile prin atraŞgere de capital privat, împuterniciţii mandataţi I 
sa reprezinte interesele statului au aprobat prin Hotărîrea din!
11 decembrie 1992, majorarea prin subscripţie publică a 
capitalului social existent cu suma de 200 milioane lei, 
cuprlnzînd un număr de 40000 acţiuni nominative, cu o valoare 
nominală de 5.000 lei flecare. '

11. Majorarea capitalului se face numai prin aport numerar.
12. Se acordă drept de preemţluneţ* subscrierea acţiunilor 

următoarelor categorii de acceptanţl:
B salariaţii şi pensionarii societăţi!!, persoane fizice şl juridice 

care colaborează în activităţi curente ale societăţii
13. Termenul de subscriere a acţiunilor de către acpeptanţl 

este pînă la data de 30.04.1993.
14. Prima adunare extraordinară a acţionarilor socletâţil se 

va ţine în cer mult 15 zile de ia data expirării termenului de 
încheiere a subscripţiei, la data ce va fi comunicată într-o 
înştiinţare publică în Monitorul Oficial al României şl în presi, 
cu Indicarea locului şi orei, precum şl a ordinel de zi.

15. Beneficiul societăţii se va ştabul pe baza bilanţului anual 
aprobat de adunarea generală ordinară a acţionarilor, iar 
sumele cuvenite cu titlu de dividende acţionarilor se vor stabili 
şl aprobş proporţional cu durata şl valoarea aportului la mărirea 
capitalului social.

16. Administratorii societăţii certifică exactitatea datelor din 
prezentul prospect de emisiune. ' ‘ (11366)

COM6ROMIMPGC s.r.l.
DEPAKT. V1NZARI 

EN-GROS r  
" VINDE : ■ - - 

en-grds din stocul existent, 
_ _ _  cu adaos comercial con- 

, •‘venabil, următoarele produse: 
B CIOCOLATA Import Ungaria, tab!.20 gr. 
BARAHIDE Import Grecia 
H BISCUIŢI BIFA şl GUMA TURBO B SUG RID (COLA şi ORANGE) la 1.5 it 
B CAFEA BOABE W leher şl Alvorada , 
a CAFEA NESS Amlgo, Cocam, Club 

(20Qar)
B ŢIGĂRI - diri import: BASTOS, LM, 

ASSOS, MONTEXARLO 
- Indigene: TOP şl SNAGOV (cu sau 

.-.v v fără filtru) 
iar FĂRĂ ADAOS COMERCIAL:

0 PRODUSE COSMETICE (Colgate.Pal- 
mollve)

B DIVERSE,PRODUSE ELECTRONICE şi 
* ELECTROCASN1CE 
0 CONFECŢII de sezon import Gerr 

mania. >
Informat» la sediul societăţii din

str Traian 65, tel. 13 ,67 ,32 . ZILNIC 
între orele 9-17, SJJ^BATA 9-13.

VA AŞTEPTAM ! (12S58) :

Cluj-Napoca, achiziţiqpează
ORZ - ORZOAICA, cantităţi
nelimitate, la un preţ mediu negociabil; 

de 80 lei/kg. Informaţii, la tel. 16.79.94 
sau 16.77.66, interior 151 sau 153.(304)

s.a
Gherla, efectuează ACOPERIRI GAL
VANICE, ZINCARE şi BRUNARE 

CHIMICA la cele mai avantajoase 
preturi. Ne puteţi contacta la telefon 
095/24.18.88/137, fax 095/24.18.96, 

— JdSX 31520. il245&_12459/A^

C O N V O C A T O R . ; 
s.c. BANCA 

; "DAClA-FELIXns .a .r
cu sediul în Cluj-Napoca, 

str. Memorandumului 
rir.28, anunţă acţionarii săi 

şi-i convoacă la 
Adunarea Generală 

ordinară şi extraordinară a 
acţionarilor, organizată pentru data de 
30 aprilie 1993 ora 10f in sala Teatrului 

- Naţional din Cluj-Napoca"
(P-ţa'Ştefan cel Mareji Sfînt).

o prezentaTeă" răporTuTuT adminis
tratorilor privind exerciţiul financiar 
1992’

B prezentarea raportului Comisiei de 
. cenzori privind bilanţul pe exerciţiul

a aprobarea bilanţului şl contului de 
profit si plerderif 

@ dlscuţîi pe marginea bilanţului şl a 
celor două rapoarte;

□ supunerea aprobării adunării generale 
â bilanţului pe exerciţiul 1992:

0J supunerea aprobării adunării generale 
asupra descărcării Ce gestiune pentru 
exerciţiul 1992 a administratorilor 
băncii;

H stabilirea bugetului de venituri şl chel
tuieli pentru exerciţiul financiar 1993: 

Si stabilirea remuneraţiei adminis
tratorilor şl cenzorilor pentru exerciţiul 
financiar 1993;

0 supunerea aprobării măririi de capital 
social prin subscriere în bani - în lei 
şi valuta;

E2 supunerea aprobării unor modificări 
ale prevederilor contractului de 
societate şi ale statutului, printre care 
şi mărirea numărului de administratori 
şi numirea de administratori pe 
focurile create prin această creştere; 

QS validarea unor măsuri luate de con
siliul de administraţie date în com
petenţa acestuia cu condiţia validării 
ulterioare dc adunarea generală;

B diverse.
Se face menţiunea că bilanţul şi rapoar

tele pe marginea lui stau fa dispoziţia 
acţionarilor la sediul băncii şi 

a sucursalelor sale din ţară. (318)

S.C. FOEBUS F & F S.RL
Cluj-Napoca, VINDE DIN STOC:

0  BERE DREHER Import UNGAFIA, garanţi: 
6 luni, CALITATE EXCEPŢIONALA 
ALCOOL ETILIC 96°, Import UNGARIA 

SQamă variată de LICHIORURI, impoi 
UNGARIA.

Informaţii: str. 30 Decembrie nr.6, 
tel. 11.58.12, sau după amiază 

14.48.22.(12284)

© S . S © ® . " B . c . r . $ * £

cu sediul în localitatea Turda,
str. 22 Decembrie* 1M> nr,12/C

oferă, spre vînzare, prin LICITAŢIE 
PUBLICA societăţilor comerciale, regiilor 

autonome, altor agenţi particulari sau pe' 
soane fizice, integrai sau pe părţi com
ponente, mijloace fixe disponibile, 

specifice industriei chimice, conform 
listei care poate fi consultată ZILNIC, la 

sediul societăţii Serv.Tehnic. 
Licitaţiile vor avea loc în fiecare zi de 
marţi, orele 10, începînd cu data de 

. ____ 20.041993. (12896, /A, /B)___
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FEDERALCOOP CLUJ
în conformitate cu HG 412/1992, aduce la 

cunoştinţa clienţilor intenţia de 
MAJORARE A ADAOSURILOR 
COMERCIALE, cu ridicata şi cu 

amănuntul, practicata de cooperati
vele de consum. Majorarea se va face 
proporţional cu influenţele primite de 

la partenerii de afaceri. (12795)

AGENŢIA DINESCU-SIBIU, transportă 
persoane în Germania şl retur. Organi

zează VACANŢA în Grecia- Inf. Cluj 
13.74.48 sau 092/41.12.39. (12699)

ALCOOL DUBLU RAFINAT 96° 
şi 87° DIN CEREALE

îmbuteliat în sticle de 1 /1,1 /2 si 1 /4. 
Str. Tineretului ^-16, F-ca de Gheaţă 

iLF^Cjumparăm sticle 1/2. (13154)

B-dul 22 Decembjie 102
PRIMELE PLAŢI 

Pentru depunătorii din 8 §1 9.02.1993 
B VINER116 aprilie: nr.21-40 
a  MARTI 20 aprilie: nr.41-60 
H MIERCURI 21 aprilie: nr.61-80 
B JOI 22 aprilie: nr.81-100 

între orele 14-16 
Vă reamintim condiţiile de înscriere la 

sistemul de întrajutorare:____ ,
■ sumele depuse, pot fi intre 5000 şi 

50.000 lei , ,
■ înscrierea se face numai pe baza de 

buletin
■ termen de acordare, aproximativ 90 zile 
B ajutorul este de 9 ori suma depusă 
B firma reţine 15% din suma depusă
B pe un buletin se pot depune numai 3 

chitanţe
pentru plăţi, vă rugăm să vă prezentaţi 
cu chitanţa şl buletinul de identitate. 
(11355)

e ş t i n $
uI a r a ,

PORTAL
EXPORT-IMPORT S.RL.

. I T A  DU L C I S 
VCXTRE, UNITATEA' 245 

D-na Lom naşa n Maria,
Va facem cunoscut că contractul din locaţia ges
tiunii'încheiat nr.9855/15.XL1990 se reziliază con

form hotărîrii Consiliului de Administraţie şi 
conducerii din 17 februarie 1993, Motivul rezilierii 

\ -------- - n ^ j t area taxei
pwMmmmmm mmm...n .n............ . .............................. .........i , ^

ANUNŢ 
O R G A N IZ A Ţ IE  CRE 
Şi F IR M A  PART.IC

caută un tată care duce o viaţă familială ar
monioasă şi este membru activ al Bisericii din 

care face,parte, care ar dori să lucreze cu oameni 
car* au mai puţine posibilităţi în viaţă şl ar avea 

nevoie de:el ca exemplu. Daca sînteţi mecanic auto 
(Diesel) atunci aveţi calităţile pe care le căutăm. Vă 
oferim posibilitatea de a acumula cunoştinţe la nivel 
vestic despre maşini diesel. Aceste cunoştinţe se 

bazează pe limba engleză şl/sau germană.
Plata la înţelegere.

Cererile se vor trimite ia PTTR I, PO Box. 
33, Ciuj-Napoca, pînă în 23 aprilie 1993. 

MUNCITORII SOCIALI VOLUNTARI 
DANEZI şl GERMANI. ( l

vă anunţă continuarea lucrărilor de 
instalare în cart. MĂRĂŞTI. 

AUREL VLAICU NORD şi SUD, 
GHEORGHENI, precum şi în 

zona centrală.
Pînă la data de 1 MAI 1993, taxajie 
instalare rămîne NESCHIMBATA, 
adică 16.000 lei. După această data 

vom fi nevoiţi să creştem taxa de 
instalare. Doritorii pot achita taxa de 
instalare ia MAGAZINUL nostru, de 

pe g-dul 22 Decembrie nr.10.
1  VA AŞTEPTAM H i 3056)

S.C. VITADULCI S.A. 
Cluj-Napoca primeşte oferte, pînă la 

data de 20.04.1993; pentru realizarea 
unei H ID R O IZO LAJII la Complexul 

Flora în suprafaţa de 357 mp. 
Informaţii suplimentare la 

tel. 11.56.61. (320)
llRMHBMMBBBnBBVROTBBSBBBflBSMBBHwHKmBBB

COSMETICE
•  en-gros; en-detail •

55 sortimente 
VIDEO ; *

•  închirieri casete 150 lei/ 24 h
BĂUTURI ALCOOLICE

® en-gros; en-detail •  
h  alcool 87° f l vodcă o  rom 1 

0  bere Hoppen Koning
S.C. P A T R IC K  Ltd S.R.L

Str. V. Alecsandri nr.3-5 
tel. 11.59.85 

s-a-vis de

-mica
PUBLIOITQTF

a u

•  Nouţ Confecţionăm Ja
luzele material plastic tip 
„Nekerman" diferite culori. 
I6~n-3f. (13037)______________

•  Firmă particulară anga
jează casieră cu experienţă. 
Relaţii Ia telefon 13-20-30,

_ înainte de masŞ. (13127)

S v  •  tn ziua dc 25 aprilie ora
10 ta' cabana Zorcni va avea 
Ioc licitaţia dc închiriere a 
Păşunii din trupul Dimiccr, 
comuna Mociu. Informaţii la 
telefon 095|'3-45-3D. (12771)

•  Firmă particulară anga
jează 1 bucătăreasă. 2 vîn. 
zătoarţv Relaţii In telefon 12- 
8i-31, orele tf —20. (13006)

. Angajăm Potiscr, cocâ- 
tor. Informaţii zilnic la tele
fon 11.52-43, orele I I —18.

■d 30-16)

•  Angajăm inginer sau 
tehnician horllcol. Tolcfon: 
18-50.88. orele 8—16. (13031)

•  Căutăm menajeră fără 
obligaţii, asigurăm locuinţă. 
Informaţii la telefon I8J57- 
S8, între orele 8—1G, şl 11-
08-59, orele 17—20 (13051)

. •  Familie modici căutăm 
apartament cu 3 camere mo
bilat ţi telefon în cartierul 
Gheon;henl. Plata Anticipat 
în valută. Telefon 15-01-20. 
(12739-A)

•  Firmă particulară anga
jează lucrători comerciali cu 
Liccul economic. Informaţii: 
zilnic, telefon 13.00.98, între 
orele 3—20. (13318)

, Numita Jibrea Adriana, eu 
ultimul domiciliu in . Cluj.Napo-; 
ca.str. 22 Decembrie nr. 140 ap. • 
141 să se prezinte in data de 21 
aprilie 1993, ora 8.1a Judecăto
ria municipiului CSuj-Napoca, 
camera 98 în acţiune de divorţ, 
dosar nr. 3762, (12750)

•  Angajez zidar şi zugrav cu" 
înaltă calificare. Telefon 18-50- 
74 între 9 ţ i 17, B-dul 1 Decem
brie nr. 38. (12912-B)

•  Fodor Hajnalka Olga este 
citată cu menţiunea J a  intero
gator" pentru . ziua de 7 mal 
1993, ora 8, camera 124 lâ  Ju 
decătoria Cluj-Napoca ca pirită 
!n proces cu Balogh M ihai do
sar nr. 10595^92 avind ca obiect 
Împărţire de bunuri. (12960)

•  Execut găuri; pentru lam
briuri. Informaţii telefon 14-18.
21, orele 7—9. (12988)

•  Ofer mascul ciobănesc ger
man, foarte frumos, pedigree, 
premiat, pentru Împerechere. 
Pretenţii minime. Telefon 18-46- 
81. (13130)

o Angajăm femeie de servi
ciu la bloc. Teiefon 16-50-80.

•  Caut muncitor necalificat, 
bun gospodar, pensionar. Tele
fon 15-62-62. (13313)

•  Execut monumente funera
re, granit şl marmoră. Str. A . 
vram lancu 44. (13301)

r e

•  Angajez absolvontă de li- 
« ;u  pentru comerţ. Telefon 12- 
23.83 (19—23). (13196)

•  SCCA Autoservice — str. 
\Calea Floreşti nr. 42 — anga-
* >ază merceolog. Relaţii supli

mentare la sediul cooperativei.

• .  Schimb apartament 3 ca
mere confort I, proprietate M ă
năştur, parter cu apartament 2 : 
camere confort I I  şi 1 garso. 
nieră confort I, variante. Tele
fon 17-11-84, Intre orele 17—21. 
(13171)

PIERDERI

•  Schimb sau vlnd 4 camere 
ln  Zorilor cu 2 camere, l gar
sonieră şi 4.000.000 lei. Telefon
12-75-05. (12947)

•  Schimb garsonieră confort 
sporit, ultracentral Baia Mare 
cu două camere sau similar 
Ciuj-Napoca. Relaţii ia telefon: 
15.97-46 simbătă şi duminică.

•  Schimb 4 camere confort 
cu 2 camere plus 1 garsonieră 
sau vlnd pe valută. Str. Rovine
14, ap. 17, etaj 3, Cluj-Napoca.

•  Schimb garsonieră Mănăş
tur plus diferenţă cu garsonie
ră Gheorgheni sau apartament
2 camere. Telefon 15-97-00 sea
ra. (13128)

•  Schimh apartament 3 ca
mere ultrafinisat, cu 2 garso
niere sau variante. Telefon 14-
05-07. (13300)

•  Pierdut legătură cil două 
chei dc maşină, Mazda şi 
Mercedes, o cheie lacăt In zona 
Tăietura Turcului. Recom. 
pensă 25.000 lot, telefon 15- 
61-93. (1300-A)

«  lin  ultim ţl pios omagiu la 
trecerea In nefiinţă a unchiului 
nostru, URC AN io a n < , Sincere 
condoleanţe familiei îndurerate. 
Nepoata Nastaslj Busu cu temI- 
Ita.

0  Conducerea ţl sindicatul 
Depoului de locomotive C.F.R. 
Cluj-Napoca regretă profund dis
pariţia prematură a colegului 
KOVACS FERENcz şl transmi
te fam liei sincera condoleanţe. 
(IJI60)

0  Cu Inimile îndurerate anun
ţăm încetarea din viafă n scum
pului nostru tată, socru ţl hu.

nlc văduvul NISTOIt 
AfX.YANDHir In vtrstS de 88 

ani. -'Înhumarea va avea, toc s!m- 
bătă, 17 aprilie IMJ, ora 12 de 
la capela Cordoţ. Fiul Nlstor 
Aioxumlru cu familia, (III6S)

»  (în ulllm omagiu scumpului 
nostru .unchi urc  AN lO*N. 

Familia dr. Mureşan, Itlstrlţa. 
(UNU-A)

% S a stins din viaţi scumpa 
noastră n um i, soairâ, bunică >1 
soră DALINT ELISAUKTA, In 
vîrstă de «7 ani. Inmnrmlmoroa 
va nveu loc slml>ătă 17 aprilie, 
ora 12, la cimitirul din Mănăş- 
tur, rupi la I. In veci nemln- 
giiaţi: fiul, nora, n<'p:>|lt şl no
ra. (WttG)

0  Sincere condoleanţe d Iul 
Nlstor Alnsmulru, pentru trece
rea in nefiinţă a drugpl bunici. 
Familia Neculcea >1 Cosma,

. 0  Azi, se împlinesc 7 ani de 
cind s-a stins dln_ viaţă dragul 
meu soţ Ol’FUŞ M Iil Al. Dumne
zeu să-l odihnească In pace. 
Îndurerată soţia. (IWS)

0  Sintem alături de dl. di
rector comercial Alexandru Nls- 
tor. la moartea - bunicii sale 
dragi, colegii-de ta „Argos“. 
(131841

0  Cu inimile zdrobite de du
rere anunţăm Incetaroa din via- 
ţă,’ după o lungă şl grea sufe
rinţă, a iubitei noastre mame 
LUCACi ILEANA (fostă Jiloan) 
In vtrstă de 7! ani. Inmormlnta. 
rea va avea loc simbătă 17 a* 
priite, ora M, In cimitirul Mă
năştur, capela nouă. Copiii! Si
mion, viorica, Vasile cu fami
liile. bumn9ieu să-1 odihnească 
sufletul bun In pace. (13303)

0  Aducem pe această cale un 
ultim omagiu celei. care a fost 
bunica noastră dragă I.UCACI 
li .E AN a. Nepoţii: Adrian, Mo
nica. Cristian, clprlan, Vasile, 
Viorica, strănepoata Rlanca. O- 
Ulhne.isc.Vsc In pace. (I3J04)

§  Asociaţia da locatari din 
str. (îeneral E. Grigorescu, bloc
I aduce un pios omagiu coloca
tarului ţl co'aboratorului nostru 
Ing. KiNt'TA MIU AI, trecut la 
cole veţnice. Sincere condole
anţe familiei inJoli ite. (I31SS)

0  Azi se împlinesc » săpifi- 
mini de etnd a dlspArut dintre 
noi scumpul nostru «o|. tată.

bunic fl străbunic TOMA 
EMU., ln vii st A de M ani. Amin
tirea ta vu fl veş ilc in calea 
noustră. Chipul tău blînd nu-l 
vom uita nlclodută. Fumllla Iii- 

dolInlA. (11156)

0  lmp'irlMIm durerea mAtu>ll 

noastro M flu f'rrnn la despăr. 
ţlren de s tf ut drag. N 'P 'i iu n  

Mărlnţa $1 strAivpJatti loaan. 
Nu l vom uif.» nlcl'Jdatk. (Iil70)

0  Slnt'-m (i'Miirl tle in.itn>a 
nooslrA MJrln Urcan In m.)nu>n- 
telo gr «Io prl'lii'ilm <1» ni'Mrlyn 
soţului ilr.ig, FmnlUn .Mur>*vin 
Vusllo ţl fim lll* Samttiii IIU 

co. *ltlli)A>

" 0  Dispariţia- fulgerătoare a iu
bitului meu .soţ GHEORGHE 

SIMION (COSTICA) 67 ani, pen
sionar CFR, a lăsat un gol imens' 
In sufletul meu In veri nemin- 
gilat. Inmormîntarea va avea loc 
stmhătă 17 aprilie ora J3.00, Ia 
capela veche a cimitirului Mă- 
năţtur. Soţia Doina In veci ne* 
mingliatâ. (9398)

0  Cu adincă durere In suflet 
anunţ încetarea ' din viaţă, după 
o scurta $1 grea suferinţă 8 

scumpului meu soţ URCAN 
IOAN, tn vîrstă de 82 ani. In- 
mormtntarea azi. H aprilie 1933, 
orele 12, de la capela cimiti
rului Central. Soţia Marloara. ’

0  Sintem alături de colegul 
nostru ChltS Plăclntar In ma
rea durere pricinuită de moar
tea mamei dragi. Colegii de Io 
8t*r vlrlul Aprovizionare. (13034)

. 0  Sincere condoleanţe colegei 
noastre prof. l.lvla Felecan, la 
decesul Iubitei sale mame. Ca
drele didactice — şcoala Apa- 
hlda. (13177)

0  Sintem alături de colega 
noastrâ ‘ Lola M'ireş'in, In marea 
durere pricinuită de moartea 
mamei dragi. Colegele de ia Bi
roul Personal. ' (13350)

0  S-a stins din viaţă doamna 
LAUIU ANA, , născută Gorgan, 
92 ani, din Palatca. Inmormîn- 
tarea va avea loc In data de
17 aprilie 1993, ora 12. de ia 
capelo cimitirului ortodox din 
Gherla. Morar V'islle. Maria, 
Monica, Silucu şl orza Ana.

0  Sintem atMuri de colega 
noustră Viorica In marea dure
re pricinuită de pierderea ma
mei sale dragi, colectivul Secţiei 

o r i ,  copii, arm )

0  profund întristaţi regretăm tre- 
<;i'it:a In eternitate a bunului nos- 
tili colo? KOVACS FEÎIENCZ ttlnd 
alfllnrl de familiile infloliote. Sec
torul dc reparaţii Depoul CFIl 
Cluj-Napoca. (I3lfil)

0  Nu luăm un dureros adio dc 
'a dragul nostru prieten 

OHI'OHC.IIE SIMK1M COSTICA şi 
sîciUmii alAturi <U' snţis Iul Duina. 
Nuţi ţi Sumlu tf'eitca, Cumul.
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9  TOKIO. Cele şapte ţări puternic industrializate au 
„convenit că doar adoptarea de sancţiuni mai aspre îm 
potriva Serbiei sînt susceptibile să împiedice agravarea' 
în  continuare a situaţiei din Bosnia, a afirmat ministrul 
britanic de externe, Douglas Hurd, la Tokio, unde a 
participat la reuniunea „G—7". El a precizat că pro
blema conflictului din fosta Iugoslavie a fost examina
tă In cursul unei întîlniri a miniştrilor, de externe din 
cele patru ţâri membre permanente ale Consiliului d<; 
Securitate —  Marea Britanie, SUA, Franţa şi Rusia.

Hurd a apreciat că o decizie trebuie luată la sfîrşitul 
acestei luni. Şefii diplomaţiilor din „G—7“ au aprobat 
aminarea votului din Consiliul de Securitate asupra re
zoluţiei ce va întări sancţiunile, recunoscînd, după cum 
scrie ÂFP, că un vot înainte de 25 nprilie riscă să afec
teze rezultatele referendumului prevăzute pentru data 
respectivă în  Rusia, unde există un puternic curent de 
opinie favorabil sîrbilor. i

©  TOKIO. Cele şapte ţâri puternic industrializate 
(G— 7) şi-au reafirmat, joi, sprijinul politic pentru re
formele angajate de. preşedintele Boris Elţîn şi au asi
gurat poporul rus de sprijinul lor în această perioadă 
lifieilă de tranziţie spre ■ democraţie şi economie de pia
ţă.

Comunicatul anunţâ un pachet de asistenţă de 43,3 
miliarde de dolari AFP,. carc transmite ştirea, reia o 
declaraţie a ministrului rus de externe, Andrei Kozî- 
rev, care apreciază că este vorba de o etapă majoră în 
direcţia bunâ“.

$  MOSCOVA. Preşedintele Rusiei, Boris Elţîn, a avut 
astăzi o întrevedere eu preşedintele Curţii Constituţio
nale, Val cri Zorkin — transmite Itar-Tass. •

In  cadrul unei inUlniri cu reprezentanţii organizaţiilor 
democratice, Elţîn a declarat că l-a atenţionat pe Zor
kin asupra faptului că, în timpul Congresului Deputa
ţilor poporului, „autoritatea Curţii Constituţionale s-a 
năruit". De asemenea, liderul rus a anunţat că intenţio
nează să emită un decret cu privire la numărarea vo
turilor la referendumul clin luna aceasta, în conformi
tate cu legea privind această consultare electorală.

©  LONDRA.; Liderul sîrbilor bosniaci, Radovan 
radjici, a avertizat ţările occidentale împotrivă haosr 
lu i" pe care l-ar putea produce eventuale atacuri" aen 
ne împotriva forţelor-sîrbe în  fosta Iugoslavie aprecilr 
că o ridicare a embargoului privind livrările de arme ■- 
avea ca urmare un război în  Balcani, informează aseitf 
France Presse. . - 6 K

Intr-un interviu telefonic acordat BBC, Karadjici 
declarat că atacurile aeriene „ar putea antrena un hac 
teribil, nimeni: nu ar mai controla situaţia şi ar fl d? 
zastruos dacă aşa ceva s-ar intimplă", In legătură c 
eventuala suspendare a embargoului privind livrările di 
arme, liderul sîrbilor bosniaci, a afirmat: „Dacă embar
goul este ridicat, sirbii vor trebui, la rîndul lor, să- 
cumpere alte arme iar războiul &e va întinde în Bs; 
cani“. ' ■"" • .....

El a mai avertizat,'de asemenea, că in cazul unor au 
curi aeriene, securitatea forţelor ONU din zonă nu * 
mai putea fi garantată şi a reafirmat că nu poate ac 
cepta planul Vance—Owen atîla timp cît acesta nu pre 

vede un coridor îh partea nordică între teritoriile sîr!- 

din Bosnia-şl Herţegovina şi Serbia.

M A T R IM O N IA L E

•  Tînăr, 35 ani, stabilit -în 
RFG - de 18 ani, doreşte cunoş
tinţă cu o tînără, prezentabilă, 
şatenă, Înaltă 1,T5—1,85, care 
doreşte şi are intenţia să se că. 
sătorească. Sînt discret şi sin
cer şi pretind ... aceleaşi. Rog 
mult, dacă e posibil, să m l se 
trim ită fotografie. Adresa: ' Hoff- 
mann Valdii, Am schlougraben 
9'A, 8901, Stadtbergen, Augs- 
burg, R.F.G. Telefon 0821/43-54-
75. (13307) .

Cumpăr garsonieră, 
apartament sau teren 

pentru construcţii. 
Telefon 14.75.13,
14.29.07. (18911

pa T î n !n p ^ ,  a ^ r t a î o a ^  

CONTRACT locuinţă, 
garsonieră, apartament! 

casă sau teren.
Tel.11.57.15.(10909)

f  Vînzari-cumpărSri de 
Tcase şi terenuri prin 

PRIMORDIAL, 
str. Gheorgheni, nr.33,

14.99.37,
* •  Vînd urgent cabană din' 
lemn demontabilă. Telefon 15- 
37-90, după ora 16. (12746-A)

•  Vînd acţiuni Ursus. Tele
fon 13-10-27. (12765)

•  Vînd mobilă, maşină de 
spălat, cărţi. Telefon 11-11-02, 
seara. (12650-D)

•  Vînd loc de mormlnt în ci
m itirul Central. Telefon 15-12. 
62, orele 15—18. (13145)

O Vînd bicicletă curşi eră, set 
faruri semnalizare, stopuri, mas
că Talbot horizont. Angajez fe
meie . menaj 3 ziWsăptămînă. 
Telefon 16-40-95. (13143)
: •  Vînd autodubă izotermă 
„Fiat Ducato“ diesel, fabricat 
1937, vamă plătită, omologat şi 
televizor alb-negru Diamant 246.' 
Telefon 15-48-63 sau 14-23-65. 
(1313ţ)

, •  Vînd Aro 320 4X4 camio
n e tă  cu motor Braşove anul de 
fabricaţie 1985. Informaţii la 
telefon 18-66-31. (13136)
' •  Vînd convenabil TV color 

r-Grunding şi combină turn hi-fi 
stereo dublu cassete şif compact 
disc. Informaţii telefon 11-44-65. 
(13133-A)

•  Cumpăr microbus sau du. 
biţă sau, ofer la schimb Fiat 
Ritmo D. Telefon 13.97-26. , 
(13134-A) - ...r

•  Vînd bicicletă Ucraina sta
re bună. Zilnic orele 18—20 te
lefon 18-37-21. (13133) - ■

•  Vînd talon Mercedes cobra. 
Telefon 16-69-81. (13110)

•  Vînd motor tractor (Fiat) 
str. Aurel Vlaicu nr. 4, bloc 5
B, sc. IV , ap. 92, între 16—20... 
(13148)

•  Vînd Ford tranzit dubiţă 
motor diesel patru milioane. 
Telefon 18-85.24. (13151)

•  Vind Citroen Bx diesel, 
Renault 21. Opel Ascona diesel. . 
Telefon 11-45-35. (12977-A)

•  Vînd congelator. Informaţii 
seara 18-63-43. (12981)

•  Vînd acţiuni Ursus. Telefon
■ 18-43-35. (12899)

•  Vînd găini pentru carne şi 
ouă. Teleîon 15-97-20 şi 14-36-

. 89. (12974) . -
•  Vînd teren pentru cabană 

la Someşul Rece. Informaţii: 
Marta loan, Someşul Rece 144.

: (12915)
: •  Vindem un bogat sortiment ; 
de jucării. Prim im în consigna
ţie jucării în  stare excepţiona. : 
lă. Magazinul „Test“ str. Gari- 
baldi nr. 5. (12962-A) .

•  Cumpăr apartament, 2 ca
mere confort I I  sau garsonieră 
confort I. Plata în valută. Te-, 
lefon 18-93-11. (12999)

•  Vînd urgent Opel Kadett 
înmatriculat 1964 pentru piese ■; 
de schimb. Preţ negociabil!
150.000 lei. Relaţii str, Suceava 
nr. 11. (13009)

•  Vind dormitor 200.000 lei. 
Informaţii telefon 14-96-31. 
(13012)

•  Doriţi să deveniţi proprie
tarul unui video player nou 
japonez? . Telefon 12-39-64.
(13022)

•  Vînd robot stradal de în
gheţată cu gheretă amplasată, 
cazan de făcut ţuică 180 1. Te
lefon 13.79-00. (13163)

•  Vînd televizor color G run
ding. Telefon 13-16-39. (13167) .

•  De vînzare Lada 1500 acci
dentată pentru piese de schimb. 
Telefon 31-27-93. (13039)

•  Vînd bibliotecă nouă, preţ 
convenabil. B-du! '22 Decembrie 
129, L 7, ap. 81. (113G8)

•  Vînd calculator AT 
286 (20 ÎVTHZ. SPVGA 
color. Floppy 1,2 MB), 
imprimante-: Epson I'X  
1050. Telefon 17-02-54. 
(12706-C) __

•  Firmă particulară .vinde 
maşină nouă de turnat cen
trifugal diferite bucşe, că
măşi cilindri, cuzincţi. Te
lefon 11*76.67, orele 16—22.

O S.C. „Elmct" SA vinde 
prin licitaţie publică fonduri 
fixe şi , mijloace de trans. 
port. Licitaţia va avea loc în 
zilele de 3,- -I, 5 mai 1903 la 
sediul unităţii din str. Fa
bricii nr. 118. (13026)

- •  Cumpăr garsonieră con. 
fort. Ofer 3.000.000 lei. Tele
fon 18-03-31. (13038)

•  Cumpăr garsonieră. Te. 
lefon 14-75-55. (13068-A)

•  Cen 'tnai frumoasă mo
bilă . de bucătărie. B-dul Mmi- 
cil 14 (13086) ___ ___________

•  Vînd tractor V 45 cu 
motor Aro BV, semire
morcă, 2 grape, disc. Turda, 
str. Bariţiu 113. Telefon 31-
31-69. (13019)

•  CUMPĂR CONTRACT, 
garsonieră, apartament, te
ren, casă. Telefon 13-20.65. 
(12386-B)

•  Cumpăr contract locuin
ţă. Telefon 14-75-13; 14-29.
07. (12515-8)

9  Vînd apartament 2 ca
mere, confort, str. Doroban
ţilor. Telefon 13-20-65; 11.76- 
71. (13181) ''

•  Vînd urgent Mercedes 
200 D, preţ convenabil. Te
lefon 14-36-15. (13190)

•  Cumpăr apartament două 
ca:r>cre şi grădină. Telefon:
11-18-74. (13319)

© Vînd acţiuni Ursus. Tele
fon 13i 60-17, orele 8—15. Mu
reşan. (11370)
, •  Vînd vilă, grădină,' ultra

central. Crişan 7, telefon 13-43- 
69 (12779)

© Vînd cuier fier forjat, 
cumpăr dulapuri cu cîte o uşă, 
furniruite. Caut femeie pentru 
curăţenie. Plătesc 250 lei, ora. 
Telefon 18-50-10. (13079) -

o Cumpăr garsonieră, p e 'v a 
lută. Telefon 18.46-45. (13092)

•  Cumpăr apartament cu 1 
sau 2 camere, în cartierul Plo
pilor, caut mecanic pentru de
panare cu automatică pentru Opel 
Ascona. Informaţii la telefon:
18-04-78. (13018)

•  Ofer 5,5 milioane pentru 
apartament două camere confort 
sau 2,5 milioane, garsonieră con
fort. Telefon 16-91-33. (12928)

•  Vind TV Funai. Telefon: 
15-95-07. (12856-B)

•  Vînd urgent la preţ con
venabil Fiat Ducato 13 D Die*.

sel, 2500 cmc, an fabricaţie 1985, 
1.51 tone, stare bună. Telefon:
14-23.59, după ora 19. (12814-C)

•  Vînd videocameră japoneză 
sigilată, TV coior sigilat şi ne
sigilat, TV alb-negru, Volkswa
gen Bus, model 1932, stare ex
cepţională. Telefon 12-16-63. - 
(12559) ;

Cumpăr apartament, garso
nieră. Telefon 14-75-13; 14-29-07. , 
(12545-F)

•  Vînd contact complet pen
tru Ford (nou). Telefon 15-75-78. 
(13138) . ■ ' '■

•  Vînd mobilă cameră Tine
ret -şî bibliotecă 4 corpuri. V i- .
7-ibil str. Buftea nr. 20, ap. 7, 
orele 15—19. (13157)-, . .

•  Vînd Skoda S -100, cu sot 
motor J300. Telefon 16-75-57.
(1 023)

•  Vînd TV color Alfa — 61, 
nou si aspirator. Telefon 18-07- 
98. (13028) >  •'

© Vînd maşină de cusut e- 
lectrică URSA, 2 paturi cu sal
tea Relaxa cu posibilităţi de 
suprapunere. Telefon 18-37.21, 
zilnic 18—20. (193030)

•  Vînd Ford ' Siera model 
; 1385. Telefon 12-16.68. (13035) .

•  Vînd casă cu 6 camere, str. 
Dunării nr. 78. (13012)
'■©_■ Vînd- televizor Sirius alb- 

negru. Telefon 15-30-62. (13013)
® Vînd 3 maşini de cusut in

dustriale. Telefon 17-24-02, o-
- rele 18—21. (13041)

•  Vînd maşini de scris şi te
levizor. Preţ avantajos. Telefon
14-78-09. (13015-A)

•  Vînd ţuică de prune-, Te-
■ lefon 16.23-26. (13174)

•  Vînd motor Aro pe benzi
nă, în stare de funcţionare şi . 
chiuloasă Fiat Diesel. Informaţii 
la telefon 15-71-96. (13175) -

® Vînd motor Diesel în 3 de 
Braşov, 2ilnic, orele 15—21, str. 
Cosminului nr. 12. (13182)

© Vîrid fin, preţ avantajos. 
Telefon 13-74-74. (13049)

•  Vînd TV color Funai si
gilat. . Telefon 17-38-70. (13043)

•  Vînd puţ Dog german (ar. 
lechin), 8 luni, urechile tăiate. 
Telefon 11-28-21.
' •  Cumpăr Urgent garsonieră 

sau apartament, zona Pata. Te
lefon 13-35.42. (13188)

•  Vînd TV color Funai (dia
gonala 51) şi video Funai, sigi
late, cu telecomandă. Telefon:
15-18-71. (13186)

•  Vînd , chioşc din beton, înă- . 
untru faianţat. Telefon 14-83-96. 
(13302)

O Societate comercială întoc
meşte acte vînzare-cumpărare 
autovehicule. Transcriem auto
vehicule dc pe persoane fizice 
pe societăţi. Str. Miron Costin 
nr. 2. Telefon 13-97-26. (13134)

•  Transport 3 persoane în 
Germania prin Austria şi Cehia 
în perioada 16—28 aprilie. In 
formaţii telefon 11-44-65: (13135)

•  Vînd TV color Funai şi 
Goldstar sigilate, cu ielecoman- 
dă. Telefon 16-58-12, (13306)

•  Caut spaţiu depozitare 
vînzare marfă în Cluj, Turci: 
Cîmpia Turzil. Telefon l-ltil-C 
Cluj. (12720) ; .. .

•  Vînd carabină calibru 8Xf 
stare • excepţională: Informaţi 
Cîmpia Turzii, str. Laminor ş.. 
lor nr. 236. (13189) : ;

•  Vînd TV color şi videoca 
setofon Player' Funai, sigilat? 
cu telecomandă. Telefon 17 5;. 
97; 17-70-79. (13306-A),;

•  Cumpăr garsonieră confort 
I. Telefon 17-90-84. (13317)

•  Caut urgent garsonieră (ca 
meră) nemobilată central. Teit 
fon 11-32-52. (13021)
., © Caut de închiriat un apa: 

tament cu 3 camere t mobilat, c: 
telefon, de preferinţă în zor.ţ. 
Zorilor, pe valută. Telefon I£i 
43-21. (13142) |

•  închiriez garsonieră mot: 
lată cu telefon în Zorilor.- Zi’.- 
nic de la ora 17—19. Plata i 
lei, valută. Telefon' 12-10-69. 
(13147)

•  Incliiriez două spaţii come-, 
ciale cu tejghea — rafturi plu;; 
telefon în apropierea Piaţa Mii 
hai Viteazul. Telefon 13.66-5if 
orele 8—16. (13047) ■ ■ |r

•  Student străin caut pentq 
închiriat apartament-cu 2—3 cîj 
mere. Telefon- 15-52-93, dup- 
ora 16. (12769-B)

•  Dau în chirie apartamer. 
două camcre, Mănăştur. Tele- 
fon 15-00-44 (13044) ,

•  Dau în chirie spaţiu co 
mercial şi spaţiu , depozitai 
vînzări en-gros sau producţie 
Telefon 15-52-53, '  între ore'.î
9—17; 13-79-96, după ora 17. L 
(13176) , .............. f

© Dau în chirie 1 cameră ini; 
trare separată în schimb a efect 
tua menaj unui bărbat. Ca* |. 
particulară, tot confortul. Telet 
fon 11-67-92. (13192)

•  Dau în chirie cameră ne-f 
mobilată (14 mp) pentru tineri 
căsătoriţi serioşi sau 1—2 feî4 
foarte serioase. Plata anticipsf 
pe 2 luni, (în lei). Tel 18.59-5: 
(13305)

© Închiriez garsonieră, cam; 
ră nemobilată. Telefon 13-39-2: 
(13321)

o Caut de închiriat autotu 
rism. Telefon 15-52.87. (13323)

•  Roşea Cristian pierdut ca: 
net de identitate CFR seria - 
nr. 499547. 11 declar nul. (1302'

© Găvruş Petru pierdut le? 
timaţie şi autorizaţie RATUC 
Le declar nule. (13024)

•  Pierdut femelă bo?ţer t 
grat. Găsitorului recompensă 
Telefon 15-18-92. (13139 A)

>wgjK.saarm
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Autorizata prin S.C, nr.128/1901, 
judecStofla ciuj-Napoca, 

înmatriculata la Oficiul Registrului 

Comerţului judeţului Cluj, sub nr. 

J/12/303/1991 din 22.03.1991
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